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Dowieziemy posiłek dla potrzebujących! 

Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

Rozpoczynający się 4 września, ósmy już 
z kolei Festiwal Trzech Kultur, w tym roku 
trwał po raz pierwszy aż cztery dni. Udowod-
nił on, że kępińska wielokulturowość jest 
unikatowa i łączy pokolenia, czego dowodem 
był liczny udział w organizowanych przedsię-
wzięciach tutejszych mieszkańców miasta, 
jak i tych, którzy z ogromnym sentymentem 
wrócili do miejsca swojego urodzenia.

Dożynki 
diecezjalne 

w Mnichowicach

Nowy rok 
szkolny 

w 
kępińskich 
szkołach
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Festiwal, który łączy pokolenia
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Justyna Pump (Dębska)

Alekowi Golor Baszun,
Jego żonie Iwonie i wszystkim bliskim 

wyrazy współczucia 
oraz szczere kondolencje

z powodu śmierci

Mamy
składa

redakcja „Tygodnika Kępińskiego”.

Ktoś tutaj był i był, a potem nagle zniknął 
i uporczywie go nie ma...

Wisława Szymborska

30 sierpnia br., około godziny 
22.00, dyżurny Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie otrzymał zgłoszenie, 
z którego wynikało, że pod jednym z 
lokali przy ul. Ruchu Oporu w Kęp-
nie doszło do pobicia mężczyzn przez 
grupę pijanych, a także zakłócenia 
ładu i porządku w miejscu publicz-
nym. Na miejsce niezwłocznie udały 

się patrole policji. Jak się okazało, we 
wskazanym miejscu doszło do pobi-
cia dwóch mieszkańców gminy Rych-
tal oraz mieszkańca Kępna przez 
grupę innych mężczyzn. Sprawcy, tj. 
dwóch obywateli Ukrainy w wieku 
21-lat oraz 17-letni mieszkaniec Kęp-
na, zostali zatrzymani. Wszyscy trzej 
sprawcy pobicia byli nietrzeźwi. 

Pokrzywdzeni – 22-, 23- oraz 
26-latek – w wyniku tego zdarzenia 
doznali urazów ciała, a leczenie po-
trwa dłużej niż 7 dni. Sprawcy zostali 

Funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Kępnie za-
trzymali trzech mężczyzn, którzy byli sprawcami bójki i po-
bicia, do jakich doszło pod jednym z lokali przy ul. Ruchu 
Oporu w Kępnie

Sprawcy pobicia 
zatrzymani

osadzeni w pomieszczeniu dla osób 
zatrzymanych. 

2 września br. roku sprawcom 
zostały przedstawione zarzuty, tj. o 
czyn z art. 158 § 1 KK za udział w 
bójce oraz pobiciu.

Natomiast w stosunku do innych 
osób biorących udział w tym zdarze-
niu, którzy popełnili wykroczenie w 

postaci zakłócenia ładu i po-
rządku w miejscu publicz-
nym, zostały skierowane 
wnioski o ukaranie do Sądu 
Rejonowego w Kępnie.

Zastępca Prokuratora 
Rejonowego w Kępnie, po-
stanowieniem z 2 września 
br., zastosował środek zapo-
biegawczy wobec podejrza-
nych w postaci dozoru policji 

poprzez stawiennictwo w Komendzie 
Powiatowej Policji w Kępnie raz w 
tygodniu, zakaz kontaktowania się z 
pokrzywdzonymi oraz zakaz kontak-
towania się z osobami współuczestni-
czącymi w popełnieniu przestępstwa.

Ponadto w powyższej sprawie 
Komenda Powiatowa Policji w Kęp-
nie wystosowała wniosek do Straży 
Granicznej w sprawie wydania de-
cyzji o zobowiązaniu cudzoziem-
ców do powrotu do swojego kraju 
(deportacja).                        Oprac. KR

2 września br. strażacy z terenu 
powiatu kępińskiego interweniowali 
7 razy w związku z usuwaniem skut-
ków intensywnych zjawisk atmosfe-
rycznych. Najwięcej interwencji od-
notowano na terenie gmin Trzcinica 
oraz Łęka Opatowska. Działania do-
tyczyły głównie usuwania zagrożenia 
w postaci nadłamanych konarów oraz 
powalonych drzew. W jednym przy-
padku doszło do zalania kondygnacji 
podziemnej budynku mieszkalnego. 
Silne porywy wiatru spowodowały 
również uszkodzenia budynków go-
spodarczych przy ul. Czereśniowej 
w Laskach oraz przy ul. Radosnej w 
Opatowie – z obiektów zerwane zo-
stało pokrycie dachowe.

- Działania strażaków polegały 

7 września br., około godziny 
13.10, do Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym na 
99. kilometrze trasy S8 w kierunku 
Warszawy. Na miejsce zadysponowa-
no zastępy z Jednostki Ratowniczo-
-Gaśniczej w Kępnie, OSP Kępno i 

Usuwanie skutków intensywnych zjawisk atmosferycznych w powiecie kępińskim

Zdarzenie drogowe na 99. kilometrze trasy S8 w kierunku Warszawy

7 interwencji strażaków po nawałnicy

Uderzył w tył przyczepy kempingowej

przede wszystkim na zabezpiecze-
niu uszkodzonych budynków oraz 
usunięciu miejscowych zagrożeń 
– mówi oficer prasowy Komendy 

OSP Myjomice-Ostrówiec. 
Po dojeździe służb stwierdzono, 

że jeden z pojazdów uderzył w tył 
przyczepy kempingowej. W zdarze-
niu nikt nie odniósł obrażeń. Podró-
żujący opuścili pojazdy o własnych 
siłach i nie zgłaszali żadnych dole-
gliwości. W wyniku kolizji jeden pas 
ruchu w kierunku Warszawy został 

Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Kępnie, st. kpt. Paweł Mi-
chalski.

Oprac. KR

zablokowany. - Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia oraz czasowym wstrzy-
maniu ruchu na obu pasach w kie-
runku Warszawy. Zakręcono butle z 
gazem przewożone w samochodzie i 
przyczepie, a następnie sprawdzono 
je detektorem wielogazowym, nie 
stwierdzając zagrożenia. W jednym 
z pojazdów transportowane były trzy 
konie, które nie wymagały interwen-
cji weterynaryjnej. Po przybyciu pa-
trolu S8 częściowo uprzątnięto jezd-
nię z pozostałości powypadkowych, 
co umożliwiło przywrócenie ruchu 
jednym pasem w kierunku Warsza-
wy. Uszkodzoną przyczepę zepchnię-
to na pobocze, a pozostałe pojazdy 
zabezpieczono – relacjonuje oficer 
prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. Pa-
weł Michalski.                 Oprac. KR

Wiatr zerwał dach 
z budynku. Fot. OSP Laski

Na szczęście nikt nie odniósł 
obrażeń ciała. Fot. OSP Kępno
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Informacje wiadomości

Organizatorami dożynek diecezjalno-samorządowych w Mnichowicach 
byli wspólnie: Powiat Kępiński oraz Gmina Bralin. Dożynki rozpoczęła uro-
czysta msza święta w Sanktuarium Maryjnym na Pólku, w trakcie której po-
święcono wieńce dożynkowe złożone przez reprezentacje wszystkich deka-
natów diecezji kaliskiej.  Eucharystii przewodniczył  biskup diecezji kaliskiej 
Damian Bryl.

Nieodłącznym elementem święta plonów jest przejazd barwnego koro-
wodu, który poprowadzili: wicemarszałek województwa wielkopolskiego 
Krzysztof Grabowski, starosta kępiński Alicja Śniegocka, wójt gminy Bra-
lin Karol Wanzek oraz starostowie dożynkowi: Aneta Parzonka i Andrzej 
Białek.Udział w nim wzięli parlamentarzyści, członkowie Zarządu Powiatu 
Kępińskiego, radni Rady Powiatu Kępińskiego, przedstawiciele samorządu 
wszystkich gmin powiatu oraz sołectw gminy Bralin. 

Dożynki to również tradycyjny obrzęd chleba wypieczonego z mąki po-
chodzącej z tegorocznych żniw i przekazanego przez starostów dożynkowych 
na ręce gospodarzy. 

To również wspaniała część koncertowa. W tym roku na scenie gościli: 
Happy Jędrowski Show – śląski zespół biesiadny, który zgromadził w Mni-
chowicach rzeszę swoich wiernych fanów. Gwiazdą  wieczoru była fenome-
nalna Patrycja Markowska. Jej niepowtarzalny głos i energetyczne utwory  
przyciągnęły ogromną publiczność. Artystka nawiązała doskonały kontakt z 
widownią, którą porwała do wspólnej zabawy.

Wydarzenie było współfinansowane przez Samorząd Województwa Wiel-
kopolskiego i odbyło się pod patronatem honorowym Marka Woźniaka –  
marszałka województwa wielkopolskiego.                                             Oprac. m

Za nami Święto Plonów – dożynki diecezjalno-samorządo-
we w Mnichowicach

Dożynki diecezjalne 
w Mnichowicach
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David Rosin 
– nauczyciel i pisarz

Niemiecki teolog; urodzony w 
Ròsenberg, Śląsk, 27 maja 1823 r.; 
zmarł w Breslau (Wrocław), 31 grud-
nia 1894 r. Po otrzymaniu wczesnej 
nauki od ojca, który był nauczycielem 
w rodzinnym mieście, uczęszczał na 
jeszahę Kempen, Myslowitz (pod Da-
videm Deutschiem) i Pragi (pod Ra-
poport), ale chcąc otrzymać regular-
ne wykształcenie szkolne, wyjechał 
do Wrocławia, gdzie wstąpił do gim-
nazjum, kończąc je w 1846 r. Konty-
nuował naukę na uniwersytetach w 
Berlinie i Halle (doktorat z 1851 r.) 
i zdał egzamin jako nauczyciel do 
gimnazjum. Po powrocie do Berlina 
nauczał w różnych szkołach prywat-
nych, dopóki Michael Sachs, z któ-
rym zawsze pozostawał w intymnej 
przyjaźni, nie wyznaczył go dyrek-
torem szkoły religijnej otwartej w 
tym mieście w 1854 r. W tym samym 
czasie D. Rosin udzielał instrukcje 
dla uczniów żydowskiej normalnej 
szkoły. W 1866 r. został mianowany 
następcą M. Joëla na profesora ho-
miletyki, literatury egzegetycznej i 
midrasz w seminarium rabinackim 
we Wrocławiu, które to stanowisko 
utrzymywał do śmierci. 

D. Rosin był autorem: „Abschied-
swort: Berichte über die Jüdische 
Religionsschule”, Berlin, 1866; „Ein 
Compendium der Jüdischen Geset-
zeskunde aus dem 14. Jahrhundert,” 
Breslau, 1871 (w „Sefer ha-Ḥinnuk”); 
„Ethik des Maimonides”, ib. 1876; 
„Samuel ben Meir als Schrifter-
klärer”, ib. 1880; „Reime und Gedich-
te des Abraham ibn Esra” w 5 czę-
ściach, ib. 1885-94 (wiersze Ibn Ezry 
z tekstem wokalnym i tłumaczeniem 
niemieckim w rymie). Zredagował ka-
zania Michaela Sachsa (2 tomy, Ber-
lin, 1867) i komentarz Samuela ben 
Meïra do Pięcioksiąg, z hebrajskim 
wstępem, Breslau, 1881. Esej D. Ro-
sina na temat filozofii Abrahama ibn 
Ezry został zredagowany po śmierci 
jego oddanego ucznia Davida Kauf-
manna i opublikowany w „Monats-
schrift” (vols. xlii.-xliii.),  którego cza-
sopisma D. Rosin był organizatorem. 

D. Rosin, choć nie był twórczym 
pisarzem i oryginalnym myślicielem, 
wykonał swoją pracę literacką z wy-
jątkową dokładnością szczegółów i w 
doskonałej sympatii do tematu. Dla 
licznych uczniów był dobrym przyja-
cielem i doradcą. W swojej postawie 
religijnej był ściśle konserwatywny, 
prawdziwy uczeń Michaela Sachsa 
(którego był wielbicielem); a jedno-
cześnie był otwarty i tolerancyjny 
wobec opinii innych. Jego jedyny 
syn, Heinrich Rosin, jest profesorem 
medycyny na Uniwersytecie Berliń-
skim. Kolejny Heinrich Rosin, pro-
fesor na wydziale prawa Uniwersy-
tetu Freiburg-im-Breisgau, jest jego 
siostrzeńcem. 

Bibliografia: 
- Dehorah, 15 czerwca 1893 r. 

I 24 stycznia 1895 r.; 
- Allg. Zeit. des Jud. 2 czerwca 

1893 r. I 11 stycznia 1895 r.; 
- Jahresbericht des Jüdisch-The-

ologischen Seminars Fränkelscher 
Stiftung, Breslau, 1895; 

Publikujemy kolejną cześć opracowania o znanych Żydach pochodzących z Kępna lub pracujących w naszym mieście przed laty 

Znani Żydzi z Kępna – część II
- Brann, Gesch. des Jüdischen 

Theologischen Seminars in Breslau, 
s. 98–99, 115, Breslau, 1904 r. 
- Jewish Encyclopedia przez: 

Isidore Singer, Gotthard Deutsch 
Born, czyli rodzina 

naukowców z Kępna
Gustav Jacob Born – niemiecki 

lekarz, profesor anatomii porównaw-
czej i embriologii; urodzony w Kęp-
nie (Kempen, w prowincji Posen w 
Prusach), 22 kwietnia 1851 r. Ukoń-
czył najpierw w gimnazjum w Görlitz 
na Pruskim Śląsku, gdzie jego ojciec 
praktykował jako lekarz, a następnie 
pełnił funkcję Kreisphysicus (lekarz 
rejonowy). Studiował medycynę 
na uniwersytetach we: Wrocławiu 
(Breslau), Bonn, Strasburgu i Ber-
linie, które ukończył we Wrocławiu 
w 1876 r. W tym samym roku był już 
asystentem w zakładzie anatomii C. 
Gegenbaura w Heidelbergu, a w roku 
kolejnym – C. Hassego we Wrocła-
wiu. W 1884 r. został dyrektorem 
Instytutu Embriologii we Wrocławiu.

W 1886 r. został profesorem 
nadzwyczajnym. Dwa lata później – 
profesorem histologii i anatomii po-
równawczej na tym samym uniwer-
sytecie, otrzymując w tym samym 
roku pruski Order Czerwonego Orła 
czwartej klasy. W latach 1892-1897 
był członkiem Śląskiego Towarzystwa 
Kultury Ojczyźnianej. W 1898 r. uzy-
skał tytuł profesora histologii i anato-
mii porównawczej. 

Jest twórcą kilku wynalazków 
technicznych, a także nowych me-
tod w dziedzinie mikroskopii i em-
briologii. Wśród nich dobrze znany 
jest sposób reprodukcji i napełniania 
plastycznego małych obiektów anato-
micznych i embriologicznych, który 
został opisany w „Zeitschrift für Wis-
senschaftliche Mikroscopie”

G. J. Born napisał około pięć-
dziesięciu esejów i prac związanych 
z jego specjalnością, między innymi: 
„Ueber das Extremitätenskelett der 
Amphibien und Reptilien”; „Ueber 
die Nasenhöhle und den Thränen-
nasengang bei Allen Wirbelthïeren 
von den Amphibien Aufwärts” (ta 
seria artykułów została opublikowa-
na w „Morphologisches Jahrbuch” 
Gegenbauera, „vols. I.); „Beiträge 
zur Entwicklungsgeschichte des 
Säugethierherzens”, w „Archiv für 

Mikroscopische Anatomie”; „Ueber 
die Derivate der Embryologischen 
Schlundbögen und Schlund-
spalten bei Säugethieren” 
(1883); „Beiträge zur Bastar-
dirung Zwischen den Ein-
heimischen Ameisenarten” 
w Pflüger’s „Archiv für die 
Gesammte Physiologie”, 
(1883); „Biologische Unter-
suchungen”, część 1: „Ueber 
den Einfluss der Schwere 
auf das Froschei”, w „Archiv 
für Mikroscopische Anato-
mie”, (1885); „Biologische 
Untersuchungen”, część 2; 
„Weitere Beiträge zur Ba-
stardirung Zwischen den 
Einheimischen Ameisen”, 
(1886); „Ueber Druckversu-
che an Froscheiern”, w „Ana-
tomischer Anzeiger”, (1893). 
Najważniejszym dziełem G. 
J. Borna jest jednak „Ueber 
Verwachsungs-Versuche mit Am-
phibienlarven”, Leipsic, (1897). Jego 

osiągnięcia naukowe sprawi-
ły, że nazwisko Born stało się 
znane w całych Niemczech.

Jego jedyny syn, Max 
Born, (ur. 11 grudnia 1882 r. 
we Wrocławiu, zm. 5 stycz-
nia 1970 r. w Getyndze) 
ze związku z Margarete 
Kauffmann (zm. 1886 r. – 
pochodząca z rodziny ślą-
skich przemysłowców) był 
matematykiem i fizykiem, 
za swoje odkrycia i doświad-
czenie z dziedziny fizyki w 
1954 r. otrzymał Nagrodę 
Nobla. Przyszły fizyk stu-
diował matematykę, fizykę 
i astronomię na uniwer-
sytetach we: Wrocławiu, 
Heidelbergu i w Zurychu. 
Swoją karierę akademicką 
rozpoczął na Uniwersyte-

cie w Getyndze, dokąd udał się na 
zaproszenie Minkowskiego, który 
jednak zmarł tuż po rozpoczęciu 
współpracy. W 1912 r. M. Born wy-
jechał do Chicago, gdzie był wykła-
dowcą i prowadził badania wraz z 
Albertem Abrahamem Michelso-
nem. W 1913 r. ożenił się z Hedwig 
Ehrenberg, córką profesora prawa z 
Uniwersytetu w Getyndze, z którą 
miał syna i dwie córki.

W 1915 r. otrzymał zaproszenie 

do Berlina od Maxa Plancka. Jednak 
trwała wojna i został wcielony do ar-
mii niemieckiej. W czasie wojny Born 
zaprzyjaźnił się z Albertem Einste-
inem, z którym dzielił nie tylko pasje 
naukowe, ale również zamiłowanie 

do muzyki. Po wojnie został dyrekto-
rem Instytutu Fizyki Teoretycznej we 
Frankfurcie nad Menem, a następnie – 
dyrektorem Instytutu Fizyki w Getyn-
dze. Współpracował między innymi z 
Heisenbergiem. 

W 1933 r. z powodu swojego 
żydowskiego pochodzenia M. Born 
został zmuszony do opuszczenia Nie-
miec. Przez krótki czas przebywał 
we Włoszech, a następnie przyjął po-
sadę wykładowcy w Cambridge. W 
1936 r. otrzymał stanowisko profe-
sora w Edynburgu, w Szkocji. Mimo 
wcześniejszych prześladowań, w 
1953 r. M. Born wrócił do Niemiec, a 
rok później otrzymał Nagro-
dę Nobla. 

M. Born zapisał się w 
historii nauki przede wszyst-
kim jako interpretator tak 
zwanego równania falowe-
go Erwina Schrödingera. 
Równanie to opisywało fa-
lowy ruch cząstek elemen-
tarnych w atomie, jednak nie 
pozwalało go sprecyzować. 
Doniosłość odkrycia M. Bor-
na polegała na tym, że fizyk 
zauważył, iż kwadrat war-
tości bezwzględnej funkcji 
falowej Schrödingera dostar-
cza statystycznych danych o 
aktualnym położeniu cząst-
ki. Fizyk udowodnił tym 
samym, że nie da się z całą 

pewnością określić 
istnienia materii na 
poziomie atomowym. Moż-
na w tej dziedzinie posługi-
wać się jedynie statystycz-
nym prawdopodobieństwem. 

Teorii tej początkowo nie 
mógł zaakceptować A. Ein-
stein, który napisał w liście 
do M. Borna, iż „Bóg nie gra 
w kości”. Odkrycie syna G. J. 
Borna, urodzonego w Kęp-
nie, współtworzy zręby fi-
zyki kwantowej, obala wów-
czas obowiązujące pojęcia o 
świecie, przeczyło bowiem 
zasadzie przyczynowości.

G. J. Born zmarł we 
Wrocławiu w 1900 r., a jego 
syn, M. Born – w 1970 r. w 
Getyndze.

Syn Maxa Borna i Jadwigi Eh-
renberg – Gustaw Wiktor Rudolf 
Born (ur. 29 lipca 1921 r.) – był 
profesorem farmakologii. Uczył się 
w Oberrealschule, w Getyndze. Po 
przeprowadzce do Wielkiej Brytanii 
z ojcem, uczęszczał do Perse Szkoły, 
Cambridge, Edinburgh Academy i 
University of Edinburgh. 

Od 1973 r. do 1978 r. był  profeso-
rem farmakologii w Cambridge oraz 
w Fellow of Royal Society of London 
od 1972 r., a także Royal College of 
Physicians w 1976 r. Był profesorem 
farmakologii w Kings College w Lon-
dynie w latach 1978-86 i profesorem 
w William Harvey Institute od 1989 r.

Ożenił  się z Ann Plowden-War-
dlaw. W 1962 r. żeni się po raz drugi 
z dr Faith Maurice-Williams. Jego 
córka, Georgina Born, jest profeso-
rem socjologii, antropologii i muzyki 
na Uniwersytecie w Cambridge, a 
jego siostrzenica to znana aktorka i 
piosenkarka Olivia Newton-John. 

Zmarł 16 kwietnia 2018 r.
Olivia Newton-John (ur. 26 

września 1948 r. w Cambridge w An-
glii). Wnuczka Maxa Borna ze stro-
ny matki. Jej ojciec, Brian Newton-
-John, był oficerem MI6 i brał udział 
w pracach nad Enigmą oraz areszto-
wał Rudolfa Heßa. Wyemigrowała z 
rodziną do Australii w 1954 r. z uwa-
gi na pracę ojca jako profesora języ-
ka niemieckiego na uniwersytecie w 
Melbourne. Jej starsza siostra, Rona 
Newton-John, była aktorką, a syn, 
Rony Emerson Newton-John, jest 
zawodowym kierowcą wyścigowym. 

Jako nastolatka występowała w 
kafejkach Melbourne. Po powrocie 
do Anglii w 1974 r. brała udział w 
konkursie Eurowizji. Następnie wy-

jechała do Stanów Zjednoczonych, 
gdzie prowadziła własny program w 
telewizji ABC. 

Dużą popularność zdobyła dzię-
ki głównej roli w musicalu „Grease” 
(zaśpiewała m.in. przebojowy numer 
„Summer Nights”), w którym zagrała 
obok Johna Travolty. Innym waż-
nym filmem muzycznym w jej karie-
rze jest „Xanadu”. W 1979 r. została 
Oficerem Orderu Imperium Brytyj-
skiego za zasługi w muzyce i filmie. 

Oprac. Mirosław Łapa
Do napisania tekstu 

wykorzystałem portale: 
eszkola.pl, Wikipedia 

oraz Jewish Encyclopedia auto-
rzy: Isidore Singer, 

Frederick T. Haneman 

Gustaw Jacob Born. Fot. Tita Binz

Max Born. Fot. Wikipedia

Gustav Rudolf Born. Fot. Wikipedia

Olivia Newton-John. Fot. eurowizja.org
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Rozpoczęcie nowego roku szkol-
nego szczególnie przeżywają te ro-
dziny, w których są pierwszoklasiści 
– dotyczy to zarówno szkól podsta-
wowych, jak i ponadpodstawowych. 
Uczniowie, którzy rozpoczynają 
przygodę w nowej szkole, są zazwy-
czaj nieco stremowani, ale pełni en-
tuzjazmu, ciekawi nauczycieli oraz 
koleżanek i kolegów. 

Tegoroczny nowy rok szkolny 
w Wielkopolsce zaczęło 310 tysięcy 
uczniów szkół podstawowych oraz 
170 tysięcy w liceach, technikach i 
szkołach branżowych. Z najnowszych 
danych wynika też, że do przedszkoli 
w całym województwie chodzić bę-
dzie 131 tysięcy dzieci w wieku od 
trzech do sześciu lat.

Szkoły podstawowe
Nowy rok szkolny w gminie Kęp-

no przyniósł istotne zmiany demo-
graficzne i organizacyjne w placów-
kach oświatowych. - Liczba uczniów 
rozpoczynających naukę w klasie 
pierwszej szkoły podstawowej spadła 
o 11% w porównaniu z rokiem ubie-
głym. Jednocześnie w przedszkolach 
i żłobkach pojawiły się wolne miejsca, 
co potwierdza utrzymujący się niż 
demograficzny – informuje naczelnik 
Wydziału Oświaty w Gminie Kępno, 
Małgorzata Frala-Kędzior. - Z dru-
giej strony, widoczny jest wzrost liczby 

1 września – z reguły wtedy wypada rozpoczęcie roku szkolnego. Wcześniej rodzice i uczniowie szykują szkolne wyprawki: plecaki, zeszyty, ale także 
strój sportowy i galowy. Nie inaczej było i w tym roku

Nowy rok szkolny w kępińskich szkołach
dzieci cudzoziemskich. W szkołach, 
przedszkolach i żłobkach odnotowano 
13-procentowy przyrost uczniów i wy-
chowanków pochodzących z innych 
krajów. Po raz pierwszy w naszych 
szkołach pojawili się uczniowie z Ko-
lumbii, co jest sporym wyzwaniem 
komunikatywnym – dodaje M. Frala-
-Kędzior.

Zmiany te stawiają przed samo-
rządem i placówkami nowe wyzwa-
nia związane zarówno z organizacją 
pracy szkół i przedszkoli, jak i z inte-
gracją wielokulturową.

Obecnie jest 566 obcokrajowców, 
łącznie w żłobkach, przedszkolach 
i szkołach podstawowych (w żłob-
ku obcokrajowcy stanowią ponad 
30% ogólnej liczby dzieci). Spośród 
wszystkich obcokrajowców tylko 
około 35% posiada status uchodźcy. 

W roku szkolnym 2025/2026 
– 279 uczniów uczęszcza do klas I, 
łącznie w szkołach jest 2506 uczniów, 
z czego 363 to obcokrajowcy.

W roku szkolnym 2024/2025 ana-
logicznie 314 uczniów uczęszczało do 
klas I, łącznie w szkołach było 2409 
uczniów, z czego 320 to obcokra-
jowcy. 499 obcokrajowców łącznie 
uczęszczało do żłobków, przedszkoli 
i szkół podstawowych.

 Szkoły ponadpodstawowe
Na rok szkolny 2025/2026 w 

szkołach ponadpodstawowych dla 
młodzieży prowadzonych przez Po-
wiat Kępiński przygotowano propo-
zycję kontynuowania nauki w liceach 
ogólnokształcących (6 oddziałów), 
technikach (7 oddziałów w 11 zawo-
dach) oraz Branżowej Szkole I stop-
nia (6 oddziałów w zawodach wybra-
nych przez uczniów). 

- Ofertę oparto o prowadzoną na 
bieżąco analizę danych demograficz-
nych oraz doświadczenia w zakresie 
wyboru przez uczniów dalszej drogi 
kształcenia w minionych latach – 
wyjaśnia starosta Alicja Śniegocka.

W powiecie kępińskim od wielu 
lat utrzymuje się ustabilizowany po-
ziom jeżeli chodzi o wybór między 

liceum ogólnokształcącym a szkoła-
mi zawodowymi. W tym roku licea 
ogólnokształcące wybrało 30,6% 
natomiast szkoły zawodowe 69,4% 
(w tym 40,3% – technika, a 29,1% – 
szkołę branżową). 

W technikach zaproponowano 
uczniom naukę w 11 zawodach. Na-
boru dokonano na 10. Ze względu 
na bardzo małe zainteresowanie nie 
uruchomiono technika w zawodzie 
żywienie i usługi gastronomiczne. 

W Szkole Branżowej I stopnia 
uczniowie wybrali kontynuację nauki 
w 17 zawodach. Największym zain-
teresowaniem cieszyły się: mechanik 
pojazdów samochodowych, fryzjer, 
elektryk i kucharz. Wybory te nie 

były zaskoczeniem. Należy zauwa-
żyć, że spadło zainteresowanie zawo-
dem tapicera.

- W stosunku do roku minio-
nego wzrosła nieznacznie liczba 
uczniów w szkołach, co spowodo-
wane jest różnicą liczby uczniów 
w poszczególnych rocznikach – za-
znacza starosta.

Łącznie do szkół dla młodzie-
ży będzie uczęszczało ponad 2100 
uczniów, z czego 33,7% – do lice-
ów ogólnokształcących, 44,6% – do 
techników oraz 21,7% – do szkoły 
branżowej. 

- Jeśli chodzi o uczniów z zagra-
nicy, to w sierpniu były wykazane 
w szkołach ponadpodstawowych 92 
osoby. Wiarygodne dane będą  zna-
ne na koniec miesiąca – podsumo-
wuje A. Śniegocka.                           m

    
 
 

WYNIKI  NABORU DO SZKÓŁ PONADPODSTAWOWYCH DLA MŁODZIEŻY  

NA ROK SZKOLNY 2025/2026 – stan na 02 września 2025 
 
  

 
 

 
Nazwa szkoły 

 
Typ 

szkoły 

Przedmioty nauczane w zakresie 
rozszerzonym 

/ nazwa profilu / nazwa zawodu 

Wyniki naboru 

Licz. ucz. L.oddz. 

  
 
1. 

Liceum 
Ogólnokształcące Nr I 

im.mjra H.Sucharskiego 
ul. Dąbrowskiego 3 

63 – 600 Kępno 

 
 
LO  Nr I 

- matematyka, fizyka, język obcy 
- matematyka, geografia, język obcy 
- biologia, chemia, język obcy 
- historia, język polski, język obcy 
 

24 
28 
30 
30 

     1 
1 
1 
1 

112 4    
 
 
2. 

 
Zespół Szkół 

Ponadpodstawowych  
Nr 1 w Kępnie 

ul. Sienkiewicza 25 
63 – 600 Kępno 

 
LO Nr II 

 

- matematyka, infor./geo,  język ang.  
- biologia, chemia, język ang. 
 

30 
30 

1 
1 

60 2    
 
 

Tech. Nr1 

- technik informatyk 
- technik reklamy 
- technik ekonomista 
- technik architektury krajobrazu 
- technik rachunkowości 
- technik ochrony środowiska 
- technik żywienia i usług gastronom. 
 
 
  

32 
33 
34 
33 
17 
17 
0 

1 
1 
1 
1 

0,5 
0,5 
- 

166 5   
226 7  

 
 
3. 

 
Zespół Szkół 

Ponadpodstawowych  
Nr 2 w Kępnie 

ul. Przemysłowa 10c 
63 – 600 Kępno 

 
Tech. Nr2 

- technik logistyk 
- technik agrobiznesu 
- technik budownictwa 
- technik pojazdów samochodowych        
 

23  
  8 
15 
15 

0,5 
0,5 
0,5 
0,5 

61 2    
 

 
Branżowa 

Szkoła 
I stopnia 

- cukiernik 
- elektryk 
- fryzjer 
- krawiec 
- kucharz 
- mechanik- operat. poj. i masz. roln. 
- mechanik pojazdów samochodow. 
- monter sieci, instalacji i urz. sanitar. 
- monter zabud. i robót wyk. w bud. 
- operator maszyn i urządz. prz. drz. 
- piekarz 
- rolnik 
- sprzedawca 
- stolarz 
- ślusarz 
- tapicer 
- lakiernik samochodowy 
 

3 
23 
24 
4 

22 
6 

26 
4 
2 
1 
1 
2 

14 
10 
1 

18 
3 
 

 

164 6   
 225 8   

                                Razem: 563 19  
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Szkoła Dzieci I klasa Razem w szkole W tym oddział przedszkolny W tym obcokrajowcy 
Szkoła Podstawowa Nr 1 w Kępnie 50 493   97 
Szkoła Podstawowa Nr 2 w Kępnie 43 435   105 
Szkoła Podstawowa Nr 3 w Kępnie 66 553   121 
Szkoła Podstawowa w Hanulinie 23 211   10 
Szkoła Podstawowa w Krążkowach 25 180   13 
Szkoła Podstawowa w Mikorzynie 29 208   8 
Szkoła Podstawowa w Myjomicach 18 157 25 0 
Szkoła Podstawowa w Myjomicach 
(oddział w Kierznie) 0 22 22 0 

Szkoła Podstawowa w Olszowej 11 106 22 0 
Szkoła Podstawowa w Świbie 14 137 41 9 
RAZEM 279 2502 110 363 

WYNIKI NABORU DO SZKÓŁ PODSTAWOWYCH GMINY KĘPNO NA ROK SZKOLNY 2025/2026
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Pierwszym eventem festiwalo-
wym, który odbył się 29 sierpnia br., 
był pokaz filmu pt. „Dybuk” Micha-
ła Waszyńskiego z wprowadzeniem 
Adama Polusa (filmoznawca, wykła-
dowca Uniwersytetu Dolnośląskiego). 
„Dybuk” to najbardziej rozpozna-
walny film polski sprzed 1939 r. na 
świecie. Trafił do międzynarodowej 
dystrybucji i był wyświetlany w USA. 
Jest to pierwszy polski film nagrany 
w całości w Jidisz i uznawany za 
najwybitniejszą produkcję filmową 
nakręconą w Polsce. Seans w parku 
miejskim im. 100-lecia Powrotu Kęp-
na do Macierzy zgromadził kilku-
dziesięciu widzów.

Dzień pierwszy 
Tegoroczna inauguracja Festiwa-

lu Trzech Kultur miała miejsce w od-
remontowanej synagodze, czyli po-
wstałym Centrum Synagoga. Obecny 
na otwarciu tego wydarzenia wice-
burmistrz Krzysztof Godek przy-
witał kilkaset osób zebranych w byłej 
bożnicy. - Witam wszystkich gości, w 
tym delegacje z gmin partnerskich: 
Encss z Węgier i Giano Dell Umbria  
z Włoch. Festiwal jest już wartością 
sam w sobie. Przez ostatnie osiem lat 
swoim rozmachem i dbałością o pro-
mocję kultury i tradycji narodowo-
ści mieszkających w Kępnie znalazł 
uznanie nie tylko w regionie, ale i w 
całym kraju – mówił K. Godek. Na 
otwarciu tego prestiżowego wydarze-
nia byli: starosta Alicja Śniegocka, 
przewodniczący Rady Miejskiej w 
Kępnie Tomasz Solecki, komendanci 
powiatowi policji i straży pożarnej, 
samorządowcy oraz licznie przybyli 
mieszkańcy miasta i powiatu. 

Tradycyjnie festiwal profesjo-
nalnie prowadził i zapowiadał biorą-
cych w nim udział z wrodzoną sobie 
erudycją i krasomówczym plotem 
polonista z ostrzeszowskiego liceum 
Witold Palka. 

To wielokulturowe wydarzenie 
rozpoczęło się od wykładu dr Ma-
teusza Jastrzębia i Oksany Chali 
z Muzeum Historii Żydów Polskich 
„Polin” w Warszawie. Omówili oni 
powojenne relacje między Polakami 
i Żydami. Na konkretnych przykła-
dach wskazywali przejawy nieto-
lerancji, tak z jednej, jak i z drugiej 
strony. Jednak w konkluzji można 
było wnioskować, że więcej obie spo-
łeczności łączy niż dzieli.

Kolejny prelegent – dr Krzysz-
tof Morta z Instytutu Studiów Kla-
sycznych, Śródziemnomorskich i 
Orientalnych  na Uniwersytecie Wro-
cławskim – w swoim godzinnym wy-
kładzie „Żydowscy sąsiedzi – bliscy, 
a zarazem odlegli” przybliżył zebra-
nym podobieństwa w tradycji chrze-
ścijańskiej i żydowskiej. Poinformo-
wał, że obecnie trwają badania nad 
torą znajdującą się w kępińskim mu-
zeum. - Jednoznacznie dziś nie moż-
na jeszcze odpowiedzieć, czy jest to 
tora z kępińskiej bożnicy. Wymaga to 
dalszych badań. Jednak z całą pew-
nością można stwierdzić, że ekspono-
wany w muzeum rytualny róg barani, 
nazywany szofar, pochodzi z Kępna, 
albowiem wyryte na nim inskrypcje 
w języku hebrajskim głoszą: „Dom 
Modlitwy, Kępno 5597”, czyli jest to 
rok z naszego kalendarza 1836/37. 
W tych latach został on podarowa-

Rozpoczynający się 4 września, ósmy już z kolei Festiwal Trzech Kultur, w tym roku trwał po raz pierwszy aż cztery dni

Festiwal, który łączy pokolenia
ny kępińskiej diasporze żydowskiej 
– informował K. Morta. Róg  używa-
ny jest w judaizmie do wzbudzania 
duchowego przebudzenia i przypo-
minania o wydarzeniach, takich jak 
ofiarowanie Izaaka. Jego dźwięk jest 
kluczowym elementem ceremonii w 
żydowskie święta, zwłaszcza w Rosz 
ha-Szana – żydowski Nowy Rok. 

Wcześniej w bibliotece miejskiej 
miał miejsce wykład dr Bogumiła 
Rudawskiego z poznańskiego In-
stytutu Zachodniego: „Kraj Warty 
1939-1945 – „eksperymentalne pole” 
nazizmu w okupowanej Europie”. W 
swojej prelekcji omówił skalę prze-
śladowań okupanta niemieckiego w 
stosunku do ludności polskiej i ży-
dowskiej. Wskazywał na bestialskie 
egzekucje wykonywane w Wielko-
polsce na ludności cywilnej. Mówił 
o wysiedleniach Polaków i Żydów na 
początku wojny ze swoich miejsc za-
mieszkania, w tym z Kępna.

Prelekcjom w synagodze i biblio-
tece towarzyszyły wystawy: „Z nara-
żeniem życia. Polacy ratujący Żydów 
podczas Zagłady” (z muzeum „Polin”) 
i „Odzyskane, Zagospodarowane, 
Zdemitologizowane  Miejsca i Ludzie 
Ziem Zachodnich i Północnych 1945-
2000” (z Instytutu Zachodniego).

Kolejnym punktem festiwalowych 
atrakcji, tym razem muzycznych, był 
występ kępińskiego chóru „Per Qu-
attro Voci” („Na cztery głosy”), po-
wstałego z inicjatywy Piotra Lepki i 
organisty kościoła pw. św. Marcina w 
Kępnie Łukasza Lipiety. Trzydzie-
stoosobowy damsko-męski chór pod 
dyrekcją Ł. Lipiety wykonał kilka pie-
śni religijnych oraz żydowskich: „Hava 
Nagila” i „Słuchaj Izraelu, Pan jest 
naszym Bogiem”. Debiutancki występ 
chóru został przyjęty entuzjastycznie i 
nagrodzony brawami na stojąco.

Kolejną ucztą muzyczną był 
występ krakowskiego zespołu in-
strumentalnego „Bester Quartet”. 
Grupę grającą muzykę jazzową i 
klezmerską tworzą czterej znakomi-
ci instrumentaliści na czele z kom-
pozytorem i założycielem zespołu, 
Jarosławem  Besterem (akordeon). 
Jego wirtuozowska gra na guziko-
wym akordeonie czarowała szerszą 
skalą dźwięków, co wzbudzało u 
słuchaczy nieskrywane emocje wy-
rażone entuzjastycznymi głośnymi 
brawami i okrzykami. Podobnie, jak 
ekwilibrystyczna gra na skrzypcach 
Dawida Lubowicza, którego skrzyp-
ce „mówiły” do zahipnotyzowanych 
kępnian. To współczesny Paganini. I 
nie ma w tym stwierdzeniu przesady. 
Pozostali muzycy – Maciej Adam-

czak (kontrabas) i Ryszard Pałka 
(perkusja) – znakomicie dopełnili 
wyjątkowe kompozycje muzyczne 
wykonane przez „Bester Quartet”. To 
była koncertowa iluminacja. Kto nie 
był – niech żałuje. 

Dzień drugi
Wszystkie wydarzenia festiwalo-

we tego dnia odbywały się w kościele 
katolickim pw. św. Marcina. Pierw-
szym prelegentem był dr Tomasz 
Grzeszkowiak (teolog, nauczyciel), 
który przybliżył zebranym genezę 
Paschy w wykładzie zatytułowanym 
„Pascha Izraela i Pascha Kościoła”. W 
swojej teologicznej wnikliwej anali-
zie na przykładzie Starego i Nowego 
Testamentu pokazywał podobieństwa 
i „korzenie” Paschy, tak u Izraelitów, 
jak i Katolików. - Pascha dla wyznaw-
ców religii mojżeszowej ma swój po-
czątek od wyprowadzenia Izraelitów 
z niewoli egipskiej. To doświadczenie 
wpłynęło na późniejsze dzieje narodu 

żydowskiego – mówił T. Grzeszko-
wiak.  - W religii katolickiej ostatnia 
wieczerza Chrystusa jest również 
Paschą i zapowiedzią kolejnej, która 
odbędzie się, gdy Mesjasz powróci w 
dniu ostatecznym – dodał w swoim 
interesującym wykładzie.

Kolejne historyczne nauczanie 
pt. „Od Paschy do Wielkanocy” w 
kościele katolickim wygłosił pro-
testancki pastor, który jest Żydem, 
Kazimierz Barczuk. Pokazał w 
nim podobieństwa Paschy u Żydów 
i katolików.  - Wspomnienie Pas-
chy dla Żydów jest bardzo ważne, 
to tak, jakby ona odbywała się dziś, 
a to zdarzenie miało miejsce wieki 
temu – stwierdził pastor. - Spożywa-
nie Baranka, czyli ciała Chrystusa, 
daje nam moc, że słabi stają się silni, 
a chorzy są uleczeni – argumentował 
w swoim teologicznym, logicznym 
nauczaniu ks. K. Barczuk.

W części muzycznej po raz 
pierwszy na festiwalu wystąpiła kę-
pińska Grupa Uwielbienia „Jestem”. 
Członkowie zespołu prowadzą na 
co dzień edukację w ramach wspól-
nej modlitwy, wyrażonej śpiewem i 
poezją. - „Jestem” to nie tylko sło-
wo, ale przed wszystkim imię Boga, 
którego wielbimy i staje się naszą 
częścią życia – mówiła Lidia Kulik, 
liderka grupy „Jestem”.  Członkowie 
zaśpiewali kilka pieśni religijnych, 
wzbudzając wśród zebranych wier-
nych entuzjastyczną reakcję i otrzy-
mując należne, głośne brawa.

Kolejną grupą śpiewającą był 
warszawski zespól „Sienna Gospel 
Choir”. To żywiołowy chór specjali-

CIĄG DALSZY NA STR. 7

Występ Bester Quartet

Zaśpiewał chór 
„Per Quattro Voci”

Była synagoga wzbudziła 
zachwyt zwiedzających

D. Makosch opowiedział o tajemnicach 
cmentarza ewangelickiego

Dr Krzysztof Morta

Łukasz Kamiński

Orkiestra Filharmonii Poznańskiej 
zagrała na kępińskim Rynku



Tygodnik Kępiński 10 września 2025 7

Wiadomości Informacje
zujący się w repertuarze gospel. Za-
łożycielką, kierowniczką muzyczną 
i dyrygentką jest Anna Bajak. Od 
ponad 20 lat śpiewają i ewangelizu-
ją, koncertując w kraju i za granicą. 
Chór wielokrotnie był zapraszany 
do współpracy przy znaczących pro-
jektach kulturalnych, reprezentował 
również Polskę na międzynarodo-
wych festiwalach, zdobywając złote 
medale. Dynamiczny występ zespołu 
pokazał zebranym w kościele, że mu-
zyka gospel może nieść prawdziwie 
Dobrą Nowinę. 

W czasie festiwalowych wystę-
pów obecnym na wykładach i kon-
certach delegacjom z Węgier i Włoch 
towarzyszył burmistrz Piotr Psikus. 
Kilkugodzinne wydarzenie było 
transmitowane „na żywo” przez kali-
ską telewizję. 

Dzień trzeci
Trzeci dzień festiwalowy przy 

niesprzyjającej pogodzie – kropił 
deszcz – rozpoczął się od spaceru 
na cmentarzu ewangelickim, który 
poprowadził Dominik Makosch (re-
gionalista, nauczyciel). Kilkudziesię-
cioosobowa grupa, biorąca udział w 
obchodzie cmentarza, dowiedziała się 
o jego powstaniu, najwybitniejszych 
kępińskich protestantach, którzy tu 
spoczęli, nagrobkach i kaplicach, któ-
re się tam znajdują. Ponadto  oprowa-
dzający mówił o przyrodzie, jaka wy-
stępuje na tym terenie, unikatowym 
drzewostanie oraz roślinności.

Tego dnia w Muzeum Ziemi Kę-
pińskiej swój wykład pt. „Wielokultu-
rowość niejedno ma imię” poprowa-
dził Krzysztof Szymoniak (poeta, 
prozaik, fotograf, dziennikarz i wy-
kładowca akademicki). Udowodnił 
on, że wielokulturowość niejedno ma 
imię, co było okazją do ukazania tego 
zagadnienia od innej nieco strony i z 
pewnym poszerzeniem przed kępiń-
ską publicznością. - Wielokulturowość 
na świecie jest raczej normą niż epi-
zodem, a liczba mniejszości narodo-

wych, językowych i religijnych, jakie 
przewinęły się przez ziemie polskie na 
przestrzeni dziejów (a stan ten trwa do 
dzisiaj), potwierdza tezę, że cały czas 
ewoluuje – mówił K. Szymoniak.

Pozostałe wykłady, prowadzone 
przez kępińskich regionalistów, odbyły 
się tradycyjnie w kościele ewangelic-
ko-augsburskim. O „Ewangelicko-Au-
gsburskiej sieci parafialnej na Ziemi 
Kępińskiej na przełomie XIX i XX 
wieku” opowiadał Łukasz Kamiński 
(przewodniczący Towarzystwa Miło-
śników Ziemi Kępińskiej). W sposób 
przejrzysty opisał powstanie kolejnych 
parafii w regionie kępińskim. - Pierw-
si protestanci przybyli tu ze Śląska 
(Milicza i Sycowa) już w XVI wieku. 
Przybycie niemieckich osadników 
spowodowało rozwój gospodarczy 
miasta. Efektem tego było, że Kępno 
ponownie odzyskało prawa miejskie 
– podkreślał Ł. Kamiński. W swoim 

prawie godzinnym wykładzie charak-
teryzował kościoły ewangelickie, któ-
re powstawały w: Bralinie, Drożkach 
(kościół już nie istnieje, a postawiony 
był w miejscu dzisiejszej remizy OSP), 
Rychtalu, Laskach i Opatowie. 

Kolejny wykład, pod prowokacyj-
nym tytułem „Czy Kępno jest polskim 
miastem?”, poprowadził D. Makosch. 

Udowadniał on, iż od pierwszych 
znalezisk archeologicznych, poprzez 
zapiski kronikarskie oraz opracowa-
nie historyczne, że miasto mimo kil-
kusetletniego oderwania od polsko-
ści, przez ponad 800 lat jest polskie. 
- Badając okresy historyczne od pra-
dziejów do czasów współczesnych, 
zmieniała się struktura społeczna, 
architektura miasta, ale kształtował 
się przez wieki język, jakim posłu-
giwali się tutejsi mieszkańcy i to on 
wskazuje, że Kępno od wieków było 
miastem polskim – podkreślał pre-
legent. Podsumowując jego wykład, 
prowadzący spotkanie W. Pelka traf-
nie zauważył: - Kępno jest polskie, 
ale tak naprawdę jest kępińskie.

W wykładach obecnemu burmi-
strzowi P. Psikusowi towarzyszyli 
profesorowie: Andrzej Wojtyła (rek-
tor Uniwersytetu Kaliskiego) i Jerzy 
Babiak (Uniwersytet Poznański) z 
małżonkami.

Dalsza część muzyczna odbyła 
się już na Rynku, gdzie wpierw wy-
stąpił zespół „Słysz”, który tworzą 
młodzi muzycy z naszego regionu. 
Swoim dynamicznym graniem wzbu-
dzili nie lada emocje u kibicującej im 
wierniej grupy fanów, którzy głośno 
ich oklaskiwali.

Kolejnym muzycznym wydarze-
niem był występ Kathi (producentka, 
kompozytorka tekstów i wokalist-
ka). Piosenkarkę charakteryzowała 
głęboka emocjonalność i dojrzałość, 
zarówno muzyczna, jak i tekstowa, w 
śpiewanych przez nią kompozycjach. 
Kathia z niewiarygodną lekkością łą-
czyła zmysłowość, subtelność z dusz-
ną i ciężką aranżacją, a nad wszystkim 
unosił się jej niezwykle głęboki głos.

Tego dnia niekwestionowaną 
gwiazdą wieczoru był „Wojciech 
Waglewski MTV Unplugged”.Wy-
stąpił on w towarzystwie swojego 

zespołu Voo Voo oraz kwintetu mu-
zyków klasycznych, co nadało wystę-
powi unikalny charakter. Legendarne 
utwory piosenkarza wybrzmiały w 
nowych, akustycznych aranżacjach, 
tworząc wyjątkową, pełną emocji 
oprawę sceniczną. Koncert W. Wa-
glewskiego przyciągnął na Rynek kil-
kaset osób, którzy głośno reagowali 
po każdym z zagranych przez niego 
utworów, gromko go oklaskując.

Dzień czwarty
Tego dnia odbyło się najważniej-

sze duchowe wydarzenie festiwalowe 
– tradycyjna modlitwa duchownych 
trzech wyznań, którą w tym roku 
poprowadzili: ks. Marcin Zych, pa-
stor Krzysztof Cieślar i wrocław-
ski kantor Marek Marossonyi. W 
swoich modlitwach odwoływali się 
o zaprzestanie wojen oraz o pokój za 
naszą wschodnia granicą. Ich przesła-
nie, mimo różnic wiary, było spójne 
i uderzająco trafne, brzmiąc ponad 
podziałami politycznymi.

Po raz kolejny kilkusetosobo-
wą grupę kępnian, jak i osób, któ-
re przyjechały na festiwal m.in. z: 
Wrocławia, Ostrowa, Nowego To-
myśla, Tarnowskich Gór, Gniezna, 
Kalisza, Opatowa, poprowadził śla-
dem trzech wyzwań Mirosław Łapa 
(regionalista, redaktor naczelny „Ty-
godnika Kępińskiego”). Przybliżył 
zebranym nowe informacje, jakie 
zostały ustalone po modernizacji 
byłej bożnicy. - W czasie przebu-
dowy byłej synagogi zbadano tynki 
wewnętrzne i okazało się, że obiekt 
budowano i ozdabiano w trzech eta-
pach. W pierwszym wybudowano 
główną bryłę bożnicy, w drugim do-
budowano kolumnadę i ozdobiono 
zewnętrzne mury, a w trzecim etapie, 
już w II Rzeczpospolitej, odmalo-
wano wnętrze, wymalowano freski 
i wzbogacono dodatkowymi elemen-
tami bimę i aron ha-kodesz (ołtarz) 
w synagodze – zaznaczył M. Łapa. 
Mówił też o przedstawicielach trzech 
głównych nurtów religijnych z nasze-
go miasta, którzy odcisnęli swój ślad 
w dziejach Kępna.

Popołudniem na Rynku licznie 
zabrana publiczność wpierw mo-
gła wysłuchać „Gali Beethovenow-
skiej” oraz koncertu fortepianowego 
Yehudy Prokopowicza przy akom-
paniamencie Orkiestry Filharmonii 
Poznańskiej pod dyrekcją Łukasza 
Borowicza. Orkiestra należy do gro-
na najbardziej znanych i cenionych 
orkiestr symfonicznych; uczestniczy 
w międzynarodowych prestiżowych 
festiwalach. Orkiestra została ciepło 
przyjęta przez tutejszych meloma-
nów, którzy nie szczędzili jej braw.

Tegoroczny festiwal zakończył 
melancholijny koncert uznanego ar-
tysty krakowskiego Grzegorza Tur-
naua. Piosenkarz ze swoim zespołem 
występuje już ponad 40 lat, wydał 17 
albumów płytowych ze swoimi kom-
pozycjami muzycznymi. Niepowta-
rzalnym głosem, unikatową oprawą 
muzyczną przez ponad godzinę cza-
rował kępińską publiczność swoimi 
znanymi przebojami, która odwdzię-
czyła się gromkim aplauzem.

Po raz wtóry organizowany 
cyklicznie Festiwal Trzech Kultur 
udowodnił, że kępińska wielokultu-
rowość jest unikatowa i łączy pokole-
nia, czego dowodem był liczny udział 
w organizowanych przedsięwzięciach 
tutejszych mieszkańców miasta, jak i 
tych, którzy z ogromnym sentymen-
tem wrócili do miejsca swojego uro-
dzenia.                                                 m

Grzegorz Turnau przyciągnął na 
Rynek wielu miłośników muzyki

Żywiołowy koncert 
Sienna Gospel Choir

Dominik Makosch

Dr Tomasz Grzeszkowiak

Występ Grupy 
Uwielbienia „Jestem”

Pastor Kazimierz Barczuk 
nauczał w katolickim kościele

Mirosław Łapa oprowadził 
„szlakiem trzech wyznań”

Burmistrz powitał 
delegacje z Włoch i Węgier

Kathia wzruszyła widownię
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sport Rozmaitości

BetClic 2. Liga
7. kolejka | jesień 2025

Rekord Bielsko-Biała – KKS Kalisz ...........– 0:1
Warta Poznań – Zagłębie Sosnowiec ........– 1:0
Resovia Rzeszów – Śląsk II Wrocław ........– 2:3
Podhale Nowy Targ – Unia Skierniewice ...– 1:0
Stal Stalowa Wola – Świt Szczecin ............– 5:2
Chojniczanka – Sokół Kleczew ......– przełożony
Hutnik Kraków – GKS Jastrzębie ...– przełożony
ŁKS II Łódź – Sandecja Nowy Sącz ...– przełożony
Olimpia Grudziądz – Podbeskidzie ...– przełożony
1. NKP Podhale Nowy Targ	 7	 13	 9:4
2. ZKS Stal Stalowa Wola	 7	 12	 17:11
3. KS Hutnik Kraków	 6	 11	 14:10
4. MKS Sandecja Nowy Sącz	 6	 11	 11:8
5. KKS 1925 Kalisz	 7	 11	 10:8
6. KS Świt Szczecin	 7	 11	 13:14
7. CWKS Resovia Rzeszów	 7	 10	 15:10
8. MKS Unia Skierniewice	 7	 10	 14:9
9. GKS Olimpia Grudziądz	 6	 9	 10:9
10. WKS Śląsk II Wrocław	 7	 9	 11:11
11. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 6	 8	 8:11
12. BTS Rekord Bielsko-Biała	 7	 8	 8:12
13. KS Warta Poznań	 7	 7	 7:8
14. Chojniczanka 1930 Chojnice	 6	 6	 8:10
15. Zagłębie Sosnowiec SA	 7	 6	 8:15
16. KS Sokół Kleczew	 6	 5	 8:11
17. ŁKS II Łódź	 6	 5	 5:8
18. KS GKS Jastrzębie	 6	 2	 6:13

BetClic 3. Liga Grupa 2
7. kolejka | jesień 2025

Pogoń Nowe S. – Wda Świecie .................– 0:1
Unia Swarzędz – Zawisza Bydgoszcz ........– 0:0
Victoria Września – Błękitni Stargard .......– 1:3
Elana Toruń – Flota Świnoujście ...............– 3:2
Cartusia Kartuzy – Polonia Środa .............– 1:1
Wikęd Luzino – Pogoń II Szczecin ............– 6:0
Lipno Stęszew – Tłuchowia Tłuchowo ........– 0:2
Kluczevia Stargard – Wybrzeże Rewal .....– 0:0
Lech II Poznań – Noteć Czarnków ...– przełożony
1. SP Zawisza Bydgoszcz	 7	 17	 18:7
2. KP Błękitni Stargard	 7	 15	 17:9
3. KS Wikęd Luzino	 7	 14	 17:9
4. MKS Flota Świnoujście	 7	 14	 13:6
5. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 6	 13	 13:5
6. KKS Lech II Poznań	 6	 12	 19:12
7. KS Polonia Środa Wlkp.	 7	 12	 12:11
8. TKP Elana Toruń	 7	 10	 12:11
9. SKS Unia Swarzędz	 7	 9	 9:9
10. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 7	 8	 5:9
11. KS Wda Świecie	 7	 8	 5:11
12. KS Lipno Stęszew	 7	 7	 10:16
13. MKS Pogoń II Szczecin	 7	 7	 10:17
14. ZKS Kluczevia Stargard	 7	 6	 9:12
15. MKS Noteć Czarnków	 6	 5	 4:9
16. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 7	 5	 4:9
17. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 6	 4	 2:9
18. MKS Victoria Września	 7	 3	 6:14

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
7. kolejka | jesień 2025

Ostrovia Ostrów – Górnik Konin ...............– 2:3
Huragan Pobiedziska – Zefka Kobyla Góra ...– 5:0
Wiara Lecha Poznań – Mieszko Gniezno ...– 1:1
Polonia Golina – Kania Gostyń .................– 4:0
Nielba Wągrowiec – Piast Kobylnica .........– 1:2
Polonia Chodzież – Warta Międzychód .....– 4:2
Korona Piaski – Kotwica Kórnik ...............– 3:1
Polonia Leszno – Obra Kościan ................– 3:1
LKS Gołuchów – Warta Śrem ...........– odwołany
1. ChKS Polonia Chodzież	 7	 19	 19:7
2. KSS Kotwica Kórnik	 7	 18	 24:4
3. MKS Mieszko Gniezno	 7	 17	 17:6
4. ŚKS Warta Śrem	 6	 13	 16:10
5. FC Polonia Golina	 7	 12	 14:6
6. LZS Piast Kobylnica	 7	 12	 14:11
7. MGKS Huragan Pobiedziska	 7	 10	 21:17
8. KP Obra 1912 Kościan	 7	 10	 12:11
9. KS Górnik Konin	 7	 10	 11:16
10. MKS Kania Gostyń	 7	 9	 12:14
11. LKS Korona Piaski	 7	 8	 15:17
12. MLKP Warta Międzychód	 6	 7	 21:19
13. KP Polonia 1912 Leszno	 7	 7	 8:12
14. LKS Gołuchów	 6	 7	 10:20
15. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	 6	 4	 9:12
16. KKS Wiara Lecha Poznań	 7	 4	 4:14
17. MKS Nielba Wągrowiec	 7	 4	 6:17
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 7	 2	 6:26

RedBox 5. Liga Grupa 3
5. kolejka | jesień 2025

Polonia II Leszno – Polonia Kępno ...........– 1:3

WYNIKI I TABELE
Jarota Jarocin – Astra Krotoszyn .............– 2:3
LKS Jankowy – Piast Czekanów ...............– 3:1
KKS II Kalisz – Orzeł Kawęczyn ................– 1:6
Zawisza Łęka O. – Krobianka Krobia .......– 1:3
Centra Ostrów – Korona Wilkowice ..........– 6:0
Rawia Rawicz – LZS Cielcza .....................– 2:0
Dąbroczanka Pępowo – Pogoń II Nowe S. ...– 1:3
1. LKS Jankowy 1968	 5	 13	 15:3
2. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	5	 13	 13:7
3. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	5	 12	 15:7
4. KKS Astra Krotoszyn	 5	 11	 10:6
5. GKS Orzeł Kawęczyn	 5	 9	 23:8
6. LKS Dąbroczanka Pępowo	 5	 9	 9:9
7. LZS Krobianka Krobia	 4	 8	 9:3
8. KP Polonia 1912 II Leszno	 5	 7	 12:10
9. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 5	 6	 13:10
10. JKS Jarota Jarocin	 4	 6	 9:8
11. KP Rawia Rawicz	 5	 6	 6:11
12. LKS Piast Czekanów	 5	 4	 5:9
13. KKS 1925 II Kalisz	 5	 4	 5:10
14. LZS Cielcza	 5	 2	 4:10
15. LUKS Korona Wilkowice	 5	 0	 1:19
16. LKS Zawisza Łęka Opatowska	 5	 0	 4:23

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
5. kolejka | jesień 2025

Sokół Bralin – Odolanovia .......................– 1:0
Victoria Ostrzeszów – KP Słupia ...............– 5:0
Stal Pleszew – Las Kuczków .....................– 1:0
Piast Kobylin – Płomień Opatów ..............– 1:3
KS Opatówek – Biały Orzeł ......................– 1:2
Czarni Dobrzyca – Ogniwo Łąkociny ........– 2:3
Lilia Mikstat – Huragan Szczury ...............– 1:1
LZS Doruchów – KS Rogaszyce .................– 2:4
1. LKS Sokół Bralin	 5	 15	 16:4
2. KS Stal Pleszew	 5	 13	 15:7
3. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 5	 12	 13:6
4. KS Rogaszyce	 5	 10	 15:8
5. LZS Ogniwo Łąkociny	 5	 10	 11:8
6. LZS Płomień Opatów	 5	 10	 12:10
7. MLKS Odolanovia Odolanów	 5	 9	 9:6
8. MLKS Czarni Dobrzyca	 5	 6	 19:16
9. LZS Las Kuczków	 5	 6	 6:11
10. KP Słupia	 5	 6	 8:19
11. KP Victoria Ostrzeszów	 5	 4	 9:8
12. LZS Lilia Mikstat	 5	 4	 7:12
13. KS Opatówek	 5	 3	 7:11
14. LZS Doruchów	 5	 3	 6:11
15. LZS Huragan Szczury	 5	 3	 10:19
16. KS Piast Kobylin	 5	 1	 4:11

Proton Klasa A Grupa 9
4. kolejka | jesień 2025

Pogoń Trębaczów – LKS Godziesze ...........– 5:1
LZS Mikorzyn – GKS Trzcinica ..................– 1:3
Zefka II Kobyla Góra – Pelikan Grabów ...– 0:3
Orzeł Mroczeń – Barycz Janków P. ..........– 3:2
LZS Czajków – Victoria Laski ....................– 8:1
Masovia Kraszewice – Dąb Dębnica .........– 8:0
Olimpia Brzeziny – Iskra Sieroszewice .............
– odwołany
1. LKS Masovia Kraszewice	 4	 12	 25:4
2. GKS Orzeł Mroczeń	 4	 10	 10:7
3. LZS Pelikan Grabów	 4	 9	 15:5
4. LZS Czajków	 4	 7	 17:10
5. LZS Pogoń Trębaczów	 4	 7	 10:4
6. LZS Mikorzyn	 4	 6	 9:8
7. KLKS Zefka II Kobyla Góra	 4	 6	 7:9
8. LKS Dąb Dębnica	 4	 6	 9:15
9. LKS Olimpia Brzeziny	 3	 4	 8:11
10. GKS Trzcinica	 4	 4	 7:10
11. GKS Iskra-Prosna Sieroszewice	3	 3	 6:5
12. LKS Godziesze 1966	 4	 2	 8:13
13. LZS Victoria Laski	 4	 1	 9:27
14. Barycz Janków Przygodzki	 4	 0	 7:19

Proton Klasa B Grupa 13
3. kolejka | jesień 2025

LKS Czarnylas – Błyskawica Szczurawice ...– 10:0
Raszkowianka – LKS Gorzyce Małe ..........– 9:0
Wielkopolanin – Zryw Kierzno .................– 4:0
Rzemieślnik Mąkoszyce – Odolanovia II ...– 0:4
Orzeł Wysocko – Sokół Świba ..................– 2:4
LZS Siedlików – Błysk Daniszyn ...............– 3:2
1. LKS Raszkowianka Raszków	 3	 9	 19:3
2. LKS Wielkopolanin Siemianice	3	 9	 12:3
3. LKS Czarnylas	 3	 6	 15:3
4. MLKS Odolanovia II Odolanów	3	 6	 6:2
5. LZS Siedlików	 3	 6	 9:8
6. LZS Zryw Kierzno	 3	 6	 5:4
7. LKS Sokół Świba	 3	 6	 12:12
8. LZS Błysk Daniszyn	 3	 3	 4:8
9. SKS Rzemieślnik Mąkoszyce	 3	 1	 2:8
10. LZS Błyskawica Szczurawice	 3	 1	 3:17
11. LKS Orzeł Wysocko Wielkie	 3	 0	 2:8
12. LKS Gorzyce Małe-Baby	 3	 0	 1:14

Za nami jedna trzecia rundy jesien-
nej piłkarskiej RedBox 5. Ligi. Po roze-
graniu pięciu ligowych meczów w fa-
talnych nastrojach znajdują się piłkarze 
z Łęki Opatowskiej. Zawisza zamyka 
ligową stawkę i jako jedna z dwóch dru-
żyn nie może pochwalić się jakąkolwiek 
zdobyczą punktową. Piłkarze z Łęki 
Opatowskiej do tej pory zaliczyli kom-
plet porażek, strzelili zaledwie cztery, 
a stracili aż dwadzieścia trzy bramki. 
Przełamanie miało nadejść w minioną 
niedzielę, ale tym razem zbyt silna na 
obecne możliwości Zawiszy okazała 
się Krobianka Krobia. Porażka 1:3 nie 
pozostawiła złudzeń. Każdy sezon ma 
swoje wzloty i upadki, a drużyna z Łęki 
Opatowskiej znalazła się właśnie w mo-
mencie, w którym musi pokazać cha-
rakter i determinację. Przed piłkarzami 
Zawiszy spotkanie, które może okazać 
się punktem zwrotnym. W sobotę, o go-
dzinie 11.00, ekipa z Łęki Opatowskiej 
zmierzy się na wyjeździe z niepokona-
ną jak dotąd Astrą Krotoszyn. Początek 
sezonu nie układa się po myśli drużyny 
z Łęki Opatowskiej. Piłkarze zostawiali 
na boisku wiele wysiłku, fragmentami 
prezentowali naprawdę solidną grę, ale 
o końcowym wyniku decydowały drob-
ne błędy, brak skuteczności lub zwykły 
pech. Piłka nożna bywa bezlitosna – cza-
sami wysiłek i walka nie wystarczają, 
by zapisać na swoim koncie punkty. W 
Łęce Opatowskiej wiedzą jednak, że aby 
wyjść z trudniejszego momentu, trzeba 
wykazać cierpliwość, konsekwencję i 
jeszcze większe zaangażowanie.

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Powoli klaruje się czołówka tabeli na zapleczu czwartej 
ligi. Wciąż niepokonani są piłkarze LKS-u Jankowy, Polonii Kępno, Astry Krotoszyn oraz 
Krobianki Krobia, ale stawkę po pięciu seriach gier otwierają piłkarze z Jankowych i Kępna

Zawisza puka od spodu
Sezon w piątej lidze jeszcze na dobre się nie rozpędził, a wszystko wskazuje na to, że z gry o 
czwartą ligę błyskawicznie wypisał się Zawisza. W Łęce Opatowskiej należy już bić na alarm. Piąta 
porażka z rzędu drużyny, która już wiosną miała duże problemy, nie wieszczą dobrze na przyszłość. 
Tym razem piłkarze Zawiszy przegrali przed własną publicznością z Krobianką Krobia 1:3 (1:3). Ze-
spół z Łęki Opatowskiej zamyka tabelę i jako jedna z dwóch drużyn nie może pochwalić się żadną 
zdobyczą punktową.

Odmienne nastroje panują w Polo-
nii 1908 Marcinki Kępno oraz LKS-ie 
Jankowy. Pozostali przedstawiciele po-
wiatu kępińskiego w piątej lidze znaj-
dują się na przeciwnym biegunie tabeli. 
Biało-niebiescy odnieśli czwarte zwy-
cięstwo z rzędu, pokonując na wyjeź-
dzie rezerwy Polonii Leszno 3:1. Ostat-
nie dni sierpnia były bardzo pracowite, 
zarówno dla piłkarzy, jak i działaczy 
kępińskiej Polonii. Kępnianom udało się 
przeprowadzić transfer last minute. Do i 
tak już mocno międzynarodowego skła-
du kępnian dołączył legitymujący się 
włoskim paszportem, 23-letni Stefano 
Bagnardi. Włoch już w pierwszym swo-
im występie w barwach kępińskiej dru-
żyny wpisał się na listę strzelców. Jego 
bramka w 39. minucie doprowadziła do 
wyrównania. Po zmianie stron bramki 
strzelali już tylko jego koledzy. W 65. 
minucie prowadzenie biało-niebieskim 
dał Franciszek Szefner, a minutę przed 
końcem regulaminowego czasu gry wy-
nik ustalił Kevin Martinez Garcia.

Czwarte zwycięstwo w obecnym 
sezonie odniósł również wspomniany 
LKS Jankowy. Tym razem drużyna 
prowadzona przez Dawida Kuczyń-
skiego podejmowała Piast Czekanów. 
Jankowianie zwyciężyli 3:1, a jednym 
z bohaterów spotkania był grający tre-
ner LKS-u – autor dwóch trafień. Jed-
ną bramkę dołożył Tobiasz Świtoń, 
dzięki czemu LKS Jankowy to obecnie 
drugi najskuteczniejszy zespół ligi (15 
bramek). Klasyfikację najskuteczniej-
szych otwiera Orzeł Kawęczyn, który 

w pięciu dotychczasowych meczach 
zdobył 23 bramki. Tymczasem kolejne 
punkty do swojego dorobku dołożyły 
rezerwy Pogoni Nowe Skalmierzyce, 
które zadomowiły się na najniższym 
podium. Piłkarze z Nowych Skalmie-
rzyc przerwali serię trzech zwycięstw 
Dąbroczanki. Zespołowi z Pępowa nie 
pomogło nawet, że jeden z rywali w 
pierwszej połowie zobaczył czerwoną 
kartkę. Gospodarze sobotniego spotka-
nia dali się zaskoczyć już w 6. minucie 
spotkania. W 30. minucie na tablicy z 
wynikami było już 0:2. Krótko po prze-
rwie gospodarze zdobyli bramkę kon-
taktową. Po asyście Nikodema Mal-
cherka do bramki Pogoni trafił Bartosz 
Kowalewski. Gospodarze próbowali 
doprowadzić do wyrównania, ale w 78. 
minucie zostali skarceni z rzutu karne-
go i sobotnie starcie zakończyli bez ja-
kiejkolwiek zdobyczy.                         BAS

Wyniki 5. kolejki

KP Polonia 1912 II Leszno		       1 (1)
KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	  3 (1)
Bramki: 1:0 Alan Wawrowski - 29’, 1:1 Stefano 
Bagnardi - 39’, 1:2 Franciszek Szefner - 65’, 1:3 
Kevin Martinez Garcia - 89’.
Polonia: Kamil Kosut – Nikodem Bliskowski, 
Jakub Jaszczyński, Brandon Ntui, Piotr Kubot, 
Renato William Dos Santos Maximino, Franci-
szek Szefner (Eryk Rozdolski - 90’), Doszhan 
Sabitov (Jhon Alexander Rios Rocha - 63’), 
Stefano Bagnardi (Jakub Górecki - 68’), Mikołaj 
Flagmański (Kevin Martinez Garcia - 82’), Szy-
mon Karkowski (Wojciech Kałus - 76’). Trener: 
Kamil Kosut.
LKS Jankowy 1968		             3 (2)
LKS Piast Czekanów		            1 (1)
Bramki: 1:0 Dawid Kuczyński - 22’, 1:1 Oliwier 
Kalinowski - 27’, 2:1 Dawid Kuczyński - 35’, 3:1 
Tobiasz Świtoń - 47’.
LKS Jankowy: Piotr Ochnio – Remigiusz Hojka, 
Bartosz Świątek, Bernard Fai Ndukong, Kacper 
Małolepszy, Tobiasz Świtoń (Kacper Kusy - 80’), 
Gracjan Malcher (Rafael Ballestas Bedoya - 60’), 
Jhon Orozco Ortega (Marcin Szefner - 75’), Kacper 
Świątek, Dawid Kuczyński (Junior Tonga Ngale - 
65’), Jakub Urbański. Trener: Dawid Kuczyński.
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   1 (1)
LZS Krobianka Krobia		             3 (3)
Bramki: 0:1 Filip Bałuniak - 24’, 0:2 Piotr Sar-
binowski - 36’, 1:2 Konrad Kosędka - 41’, 1:3 
Michał Hajduk - 45+1’.
Zawisza: Michał Łuczak – Konrad Kosędka, Ivan 
Parkhomenko, Jakub Strąk (Radosław Dolata - 
75’), Łukasz Walczak, Wojciech Drygas (Łukasz 
Nawrot - 70’), Maksym Tsymbal, Adrian Gawlik, 
Paweł Barczak, Maciej Osesiak (Bartosz Idziak - 
85’), Borys Wawrzyniak. Trener: Radosław Dolata.

Najskuteczniejsi strzelcy
5                       Dawid Kuczyński (LKS Jankowy)
5                            Piotr Wilgocki (Centra Ostrów)
5                Piotr Sarbinowski (Krobianka Krobia)

Program 6. kolejki
Piątek, 12 września 2025 roku

19:00                    Centra Ostrów – Jarota Jarocin
Sobota, 13 września 2025 roku

11:00              Astra Krotoszyn – Zawisza Łęka O.
12:00               Pogoń II Nowe S. – LKS Jankowy
13:00            Orzeł Kawęczyn – Polonia II Leszno
16:00                  Krobianka Krobia – KKS II Kalisz
16:00                   Piast Czekanów – Rawia Rawicz
16:00                  Korona Wilkowice – LZS Cielcza
17:00       Polonia Kępno – Dąbroczanka Pępowo
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Piłka nożna terminarze

 

1. liga okręgowa juniora B1
SEZON 2025/2026     RUNDA JESIENNA 2025

 

2. liga wojewódzka młodzika d2 grupa 3
SEZON 2025/2026               RUNDA JESIENNA 2025
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ECHO RYCHTALA
wrzesień 2025, nr 27 (1151)

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
wrzesień 2025, nr 37 (1512)

W ramach projektu „Słowiańskie 
podwórko tradycji” młodzi miesz-
kańcy gminy Rychtal po raz kolejny 
mieli okazję przenieść się w czasie i 
odkryć piękno dawnych technik rę-
kodzielniczych. Wtorkowe przedpo-
łudnie, 26 sierpnia br., w Gminnym 
Centrum Biblioteczno-Kulturalnym 
w Rychtalu upłynęło pod znakiem 
tworzenia lalek motanek – tradycyj-
nych słowiańskich kukiełek, które 
od wieków towarzyszyły ludziom w 
ważnych momentach życia. 

Natomiast 27 sierpnia br. dzieci z 

Relacja z warsztatów rękodzieła tradycyjnego w Gminnym Centrum Biblioteczno-Kultu-
ralnym w Rychtalu

Tworzyli motanki i tkali na krośnie
zapałem uczyły się tkania na krośnie, 
poznając podstawy tej wymagają-
cej, lecz niezwykle satysfakcjonują-
cej sztuki. Warsztaty poprowadziła 
Aleksandra Jokiel – lokalna ręko-
dzielniczka, poetka i animatorka kul-
tury, której pasja do tradycji i talent 
sprawiły, że każde spotkanie było nie 
tylko edukacyjne, ale i pełne ciepła 
oraz inspiracji. Uczestnicy, zarówno 
mali, jak i więksi, z zaangażowaniem 
tworzyli swoje własne dzieła, po-
znając przy tym historie i symbolikę 
związaną z dawnymi technikami.

Projekt „Słowiańskie podwórko 
tradycji” ma na celu przywracanie 
pamięci o lokalnym dziedzictwie 
kulturowym i budowanie więzi mię-
dzypokoleniowych poprzez wspólne 
działania twórcze. Warsztaty są nie 
tylko okazją do nauki, ale także do 
rozmów, śmiechu i wspólnego spę-
dzenia czasu w duchu tradycji. Pro-
jekt dofinansowany jest ze środków 
budżetu państwa, przyznanych przez 
Ministra Edukacji Narodowej w ra-
mach programu „Nasze tradycje”.

GCBK Rychtal

W ramach projektu „Słowiańskie 
podwórko tradycji”, dofinansowanego 
przez Ministerstwo Edukacji Naro-
dowej w programie „Nasze tradycje”, 
w Gminnym Centrum Biblioteczno-
-Kulturalnym w Rychtalu odbyły się 
kolejne wyjątkowe warsztaty – cera-
miczno-garncarskie – które przycią-
gnęły dzieci i młodzież spragnione 
kontaktu z tradycyjnym rzemiosłem.

Zajęcia poprowadziła Justyna 
Wolna – artystka i edukatorka z pra-
cowni „Wolna ceramika”, która od lat 
z pasją dzieli się wiedzą o technikach 
tworzenia ceramiki. Jej podejście – 
pełne cierpliwości, ciepła i szacunku 
do materiału – sprawiło, że uczestni-
cy poczuli się jak prawdziwi artyści 
ceramicy.

Każdy z uczestników miał okazję 
toczyć na kole garncarskim własny 
kubek, poznając tajniki pracy z gliną, 
jej plastyczność i wymagania. To do-

Warsztaty ceramiczno-garncarskie w Rychtalu

Tradycja 
w dziecięcych dłoniach

świadczenie – dla wielu pierwsze w 
życiu – okazało się nie tylko eduka-
cyjne, ale też niezwykle relaksujące.

Drugą część warsztatów stano-
wiła praca dekoracyjna: dzieci mogły 
ulepić anioła lub jaskółkę, które na-
stępnie ozdabiały kawałkami szkła, 
tworząc barwne, unikalne kompozy-
cje. Efekty były zachwycające – pełne 
wyobraźni, osobistego stylu i radości 
tworzenia. A jeszcze piękniejsze będą 
po wypaleniu w piecu!

Warsztaty trwały kilka godzin, 
a ich efekty zobaczyć będzie można 
podczas wystawy prac podsumowu-
jącej cały projekt. Następnie wszyscy 
uczestnicy swoje dzieła będą mogli za-
brać do domu jako pamiątkę i dowód 
własnej twórczości. Projekt „Słowiań-
skie podwórko tradycji” po raz kolejny 
udowodnił, że kontakt z kulturą ludo-
wą może być inspirujący, rozwijający i 
pełen dobrej energii.   GCBK Rychtal

1 września br., w 86. rocznicę 
wybuchu II wojny światowej, przed-
stawiciele władz samorządowych 
oraz Gminnego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w Bralinie udali się 
pod Pomnik Ofiar Represji i Walk 
o Wolność w Bralinie, aby złożyć 
kwiaty i oddać hołd tym, którzy 

17 sierpnia br. dzielnicowi Poste-
runku Policji w Bralinie – asp.  Mi-
chał Jurowicz i sierż. szt. Piotr Gola 
– oraz funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie zorga-
nizowali piknik rodzinny i pokaz ra-
townictwa na wodzie w ramach akcji 
„Kręci mnie bezpieczeństwo w le-
cie”. Odbył się on na terenie zbiornika 
wodnego w Czerminie.  

Przybyłych gości przywitali: 
zastępca komendanta powiatowego 
Policji w Kępnie mł. insp. Mirosław 
Wiśniewski oraz wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek. Następnie druhowie 
z Ochotniczej Straży Pożarnej w Bra-
linie przeprowadzili pokazową akcję 
ratowniczą, mającą na celu uratowa-
nie osoby topiącej się w zbiorniku 
wodnym. Strażacy zaprezentowali 
posiadany i wykorzystywany do co-
dziennej służby sprzęt ratowniczy. 
Udział w pokazie wzięli również ra-
townicy medyczni z Kępna, którzy 
zaprezentowali i wytłumaczyli zasa-
dy pierwszej pomocy przedmedycz-
nej. 

Podczas pikniku zaprezentowa-
no też pokaz ratownictwa drogowe-

86. rocznica wybuchu II wojny światowej

Pamiętamy... 
walczyli o wolność i niepodległość 
naszej ojczyzny.

Obchody miały charakter sym-
boliczny, ale zarazem wyjątkowo 
ważny – przypomniały o obowiązku 
pielęgnowania pamięci historycznej 
i przekazywania jej kolejnym poko-
leniom.                             Oprac. KR

Władze samorządowe podczas 
złożenia wiązanek pod pomnikiem

Funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Kępnie wspólnie z partnerami zorganizo-
wali oraz przeprowadzili pokaz ratownictwa na wodzie w ramach akcji profilaktycznej pn. 
„Kręci mnie bezpieczeństwo w lecie”

Bezpiecznie nad wodą ze służbami

go. Ponadto na uczestników czekały 
stoiska profilaktyczne kępińskiej po-
licji, OSP Bralin, Straży Rybackiej 
oraz Lasów Państwowych – Nadle-
śnictwo Syców. Co ciekawe, człon-
kowie Społecznej Straży Rybackiej 
z terenu powiatu kępińskiego spraw-
dzili głębokość na zbiorniku wodnym 
i wynosi ona 8 metrów od tafli wody. 

Na gości i uczestników pikniku 

czekał poczęstunek w postaci woj-
skowej grochówki oraz domowych 
wypieków przygotowanych przez 
Koło Gospodyń Wiejskich w Taborze 
Wielkim. 

Inicjatywa bralińskich dzielnico-
wych  przyciągnęła bardzo dużą ilość 
osób, co z pewnością będzie skutko-
wało poprawą bezpieczeństwa. 

Oprac. KR

Podczas pokazu. Fot. KPP Kępno

Dzieci chętnie uczestniczyły 
w zajęciach
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kurier baranowa
wrzesień 2025, nr 37 (1405)

G£OS TRZCINICY
wrzesień 2025, nr 37 (1406)

Nowa ścieżka rowerowa o długo-
ści 2 114 m pobiegnie po śladzie nie-
czynnej linii kolejowej nr 307 relacji 
Kępno-Namysłów. Droga rowerowa 
posiadać będzie jezdnię o szerokości 
2,5 m o nawierzchni bitumicznej. Na 
najwyżej wzniesionym terenie (1,80 
m nasypu ko-
lejowego) za-
projektowano 
o b u s t r o n n ą 
b a l u s t r a d ę  
o wysoko-
ści 1,20 cm. 
Wzdłuż ścież-
ki powstaną 
miejsca od-
poczynku dla 
rowerzystów – ławki i stojaki rowero-
we. Przypomnijmy, że linię tę wybu-
dowano w  1911 r., została zamknięta 
w 1994 r., a jej rozbiórka rozpoczęła 
się w 2014 r. W początkowym od-
cinku planowej ścieżki rowerowej 

20 sierpnia br. cykl wakacyjnych 
zajęć w Gminnej Bibliotece Publicz-
nej w Baranowie zakończyły warsz-
taty pn. „Haft diamentowy manda-
li”.  Haft diamentowy, zwany również 
mozaiką diamentową, to unikalna 
technika umożliwiająca tworzenie 
efektownego, trójwymiarowego ob-
razu za pomocą kolorowych diamen-
cików.   Dzieci z ogromnym zaanga-
żowaniem i cierpliwością tworzyły 

Cykl wakacyjnych zajęć w Gminnej Bibliotece Publicznej w Baranowie zakończyły warsz-
taty pn. „Haft diamentowy mandali”

Diamentowe breloki pełne kolorów
diamentowe breloki – mandale pełne 
kolorów. Zadanie wymagało dużej 
precyzji, jednak okazało się, że uczest-
nicy doskonale poradzili sobie z wy-
zwaniem. Zajęcie, choć czasochłonne, 
sprawiło wiele satysfakcji i dało nie-
samowite efekty. Każdy breloczek był 
wyjątkowy i niepowtarzalny, co tylko 
potwierdziło, jak wielką wyobraźnię 
mają najmłodsi. Na koniec były też 
wspólne gry, zabawy na magicznym 

dywanie i aktywności, które sprawiły 
wszystkim wiele radości. 

Tegoroczne wakacje z biblioteką 
upłynęły uczestnikom  pod hasłem 
„BiblioArt”. Okazało się to cieka-
wym urozmaiceniem wakacyjnego 
odpoczynku. Było też okazją do 
zdobywania nowych umiejętności, 
wykazania się kreatywnością i two-
rzenia unikalnych rękodzieł. 

E. Lesiak

Za 8 miesięcy w Mroczeniu, wzdłuż zlikwidowanej linii 
kolejowej relacji Kępno-Namysłów, pobiegnie ścieżka ro-
werowa o długości ponad 2 km. Dwuetapową inwestycję 
zrealizuje Kępińskie Przedsiębiorstwo Drogowo-Mostowe. 
Umowę na realizację tego zadania pn. „Budowa ścieżki ro-
werowej w miejscowości Mroczeń (po torach)” podpisano 
28 sierpnia br. Koszt inwestycji to 2 298 205,70 zł brutto. 
Pierwszy etap zostanie dofinansowany ze środków Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, a drugi – w 
ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej 
na lata 2023-2027 dla interwencji I.13.1 LEADER

Rowerkiem po torach, 
których nie ma

znajduje się droga powiatowa, która 
charakteryzuje się dużą krętością i 
złym stanem nawierzchni. Planowa-
na jest więc jej modernizacja i, przede 
wszystkim, poszerzenie do 6,0 m. 
Planowana ścieżka rowerowa roz-
pocznie swój bieg u wlotu do tej drogi 

powiatowej. 
Na dalszym 
etapie, nad 
drogą krajową 
nr 39, zloka-
lizowany jest 
stary ceglany 
wiadukt kole-
jowy, wpisany 
do wojewódz-
kiej ewidencji 

zabytków. Dokumentacja przewidu-
je zachowanie istniejącego obiektu. 
Trasa ścieżki rowerowej skończy 
swój bieg na skrzyżowaniu dwóch 
dróg powiatowych w Mroczeniu. 

Oprac. ems

Wszystkich obecnych powitali: 
sołtys Leszek Gawiński i przewod-
nicząca KGW Małgorzata Nowak. 
Podziękowali również za udział 
mieszkańcom oraz za pomoc sponso-
rom. Wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik pogratulował organizacji 

1 września br. w placówkach 
oświatowych gminy Trzcinica za-
inaugurowano nowy rok szkolny. 
W Zespole Szkół w Laskach naukę 
rozpoczęło 165 uczniów szkoły pod-
stawowej oraz 64 dzieci przedszkol-
nych. Natomiast w Zespole Szkół 
w Trzcinicy naukę rozpoczęło 284 
uczniów szkoły podstawowej oraz 
100 dzieci przedszkolnych. 

Obecni podczas uroczystości 
wójt gminy Grzegorz Hadzik oraz 
zastępca wójta Justyna Muszalska 
życzyli wszystkim uczniom i dzie-
ciom przedszkolnym sukcesów i 
osiągnięć w nauce, dyrekcji, nauczy-
cielom i pracownikom – satysfakcji z 
wykonywanej pracy i docenienia jej 
roli, a rodzicom – zadowolenia oraz 
radości z rozwoju dzieci.    Oprac. m

Wydarzenie było okazją do zło-
żenia podziękowań i gratulacji dla 
przewodniczącej Agnieszki Dubiel 
za jej 25-lecie działalności i kierowa-
nie Związkiem Emerytów, Rencistów 
i Inwalidów w Trzcinicy. Życzenia 
przekazali: wójt gminy Grzegorz 
Hadzik, dyrektor GBP w Trzcinicy 
Renata Gość oraz zaproszeni goście. 
Spotkanie upłynęło w serdecznej at-
mosferze. 

Oprac. m

30 sierpnia br. Koło Gospodyń Wiejskich w Piotrówce wraz z 
tamtejszą Radą Sołecką zorganizowały ,,Wspólną biesiadę”

Biesiada w Piotrówce

spotkania i życzył kolejnych takich 
wydarzeń. Organizatorzy zapewnili 
atrakcje dla dzieci w tym dmuchane 
zjeżdżalnie oraz upominek niespo-
dziankę. Była mała gastronomia dla 
wszystkich oraz zabawa przy dobrej 
muzyce.                                 Oprac. m

Nowy rok szkolny w gminie Trzcinica

23 sierpnia br. Związek Eme-
rytów, Rencistów i Inwali-
dów w Trzcinicy zorganizo-
wał spotkanie integracyjne

Do szkoły czas...

Spotkanie w miłym gronie

Inauguracja roku szkolnego

Uczestnicy spotkania 
integracyjnego

Ceglany wiadukt 
kolejowy nad DK39

Zabawa taneczna
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region Gmina

GONIEC PERZOWSKI
wrzesień 2025, nr 33 (1172)

wieści znad pomianki
wrzesień 2025, nr 37 (1228)

26 sierpnia br. Gmina Perzów 
zawarła umowę na roboty budowlane 
na realizację zadania pn. „Budowa 
(przebudowa) dróg dojazdowych do 
gruntów rolnych, obręb Turkowy”. 
Wyłoniony w postępowaniu wyko-
nawca – firma MOSKA Budownic-
two Sp. z o.o. z Wieruszowa – zobo-
wiązał się do wybudowania dwóch 
odcinków dróg w technologii na-
wierzchni kamiennych o szerokości 

Na uroczystym otwarciu nowe-
go skrzydła spotkali się uczniowie, 
rodzice, nauczyciele oraz zaproszeni 
goście, wśród nich starosta powia-
tu kępińskiego Alicja Śniegocka. 
Były podziękowania dla wszystkich, 
którzy mieli udział w powstaniu tej 
inwestycji. Jej poświęcenia doko-
nał proboszcz miejscowej parafii ks. 
Marcin Nowicki. Krótki program 
artystyczny przygotowali uczniowie.

Szkoła w Trębaczowie to jedna 
z większych szkół w gminie Perzów, 
uczęszcza do niej około 150 uczniów. 
Rozbudowa placówki wraz z remon-
tem budynku szkoły była jedną z 
ważniejszych w ostatnim czasie in-
westycji. Szkoła zyskała dodatkowe 
metry kwadratowe powierzchni, co 
znacznie poprawi warunki nauki i 
pracy. Z otwarcia nowego skrzydła 
zadowolona była wójt gminy Perzów 
Danuta Froń. - Ta ostatnia inwesty-

Umowa na drogę dojazdową do gruntów rolnych

Nowe drogi w gminie
jezdni 4 m i   łącznej długości około 
1200 mb. Zadanie o wartości 478 
795,91 zł   uzyskało dofinansowanie 
z budżetu Województwa Wielkopol-
skiego ze środków przeznaczonych 
na prace związane z ochroną, rekul-
tywacją i poprawą jakości gruntów 
rolnych w wysokości 117.500 zł. Pla-
nowany termin zakończenia zadania 
to październik 2025 r.  

Oprac. m

Wydarzenie to, organizowane 
wspólnie przez Gminy: Wieruszów, 
Bolesławiec, Byczyna, Łęka Opatow-
ska i Doruchów, a także Spółdziel-
nię Socjalną „Green Service” oraz 
Gminny Ośrodek Sportu i Turystyki 
w Wieruszowie, zgromadziło uczest-
ników, którzy pragnęli uczcić pamięć 
ofiar II wojny światowej i lokalne 
miejsca pamięci.

Trasa tegorocznej sztafety prze-
biegała przez trzy województwa: 
łódzkie, wielkopolskie i opolskie, 
dzieląc się na pięć etapów: Byczyna 
– Bolesławiec – Łęka Opatowska – 
Wieruszów – Torzeniec. Meta rajdu 
znajdowała się przy pomniku w To-
rzeńcu, poświęconym mieszkańcom 
zamordowanym podczas II wojny 
światowej, gdzie uczestnicy odda-
li hołd ofiarom. W sztafecie udział 
wzięła wójt Karolina Goj wraz z 
mieszkańcami gminy Łęka Opatow-
ska i uczniami z gminnych szkół po-
nadpodstawowych.

Sztafeta została zorganizowa-
na z okazji 86. rocznicy wybuchu II 
wojny światowej i miała na celu nie 
tylko upamiętnienie tragicznych wy-
darzeń, ale również przybliżenie hi-

Podczas sołeckiego zakończenia 
lata w Łęce Opatowskiej uczczono 
100. rocznicę powstania Towarzy-
stwa Gimnastycznego „Sokół” oraz 
zaprezentowano jego sztandar. 

„Sokoła” w Łęce Opatowskiej 
założono 5 lipca 1925 r. Łącznie 
towarzystwo liczyło 46 członków, 
a wśród nich najbardziej aktywni 
to: Szczepan Miller, Leon Osada, 
Kondrat Ojrzanowski, Ignacy Ma-
ryniak, Piotr Kasprzak, Franci-
szek Wójcik, Stanisław Giel, Józef 
Kucharski, Piotr Osada, Hilary 
Osada, Roch Mega, Wiktor Na-
wrocki, Ignacy Muller, Michał 
Muller, Dawid Bolesław. 14 lipca 
1935 r. mieszkańcy sołectwa ufundo-

31 sierpnia 2025 r. z Cmentarza Komunalnego w Byczynie wystartowała siódma edycja 
Sztafety Pokoju

Sztafeta Pokoju przez Łękę Opatowską
storii lokalnych miejsc pamięci. Przy 
każdym z ważnych punktów na trasie 
uczestnicy składali kwiaty, zapalali 
znicze i oddawali hołd minutą ciszy. 
Organizatorzy przedstawiali również 
krótkie prezentacje związane z hi-

storią danego miejsca, dzięki czemu 
każdy etap rajdu był jednocześnie 
lekcją historii i okazją do refleksji.

Dla uczestników przygotowany 
został posiłek regeneracyjny. Dodat-
kowo wszyscy otrzymali kamizelki 

odblaskowe i pamiątkowe medale, 
które będą trwałą pamiątką udziału 
w wydarzeniu.

Organizatorzy Sztafety Poko-
ju serdecznie dziękują wszystkim, 
którzy poświęcili swój czas na przy-

gotowanie i wsparcie tej inicjatywy. 
Dzięki takim wydarzeniom pamięć 
o historii pozostaje żywa, a lokalne 
społeczności mają okazję wspólnie 
celebrować wartości pokoju, pamięci 
i solidarności.                       Oprac. m

Uczestnicy Sztafety Pokoju

Po raz pierwszy od wielu lat publicznie zaprezentowano 
sztandar „Sokoła” z Łęki Opatowskiej

wali materiał na sztandar „Sokoła”, 
a przepięknym haftem przyozdobiła 
go Pelagia Stencel. Sztandar ten w 
czasie II wojny światowej zaginął 
i odnalazł się bez drzewca kilka lat 
temu. Nowy drzewiec z gwoździa-
mi ufundował radny Gminy Łęka 
Opatowska Mateusz Sroka. Podczas 
uroczystości zarys historii „Sokoła” 
w Łęce Opatowskiej przedstawił re-
gionalista Paweł Golik. Na obcho-
dach 100 -lecia „Sokoła” gościł Ma-
rian Stencel – syn wykonawczyni 
haftu sztandaru. 

Wkrótce sztandar eksponowany 
będzie w budynku byłego majątku 
ziemskiego, w tzw. „rządcówce”. 

Paweł Golik

Uczcili 100-lecie „Sokoła” 

Szkoła Podstawowa w Trębaczowie zyskała nową część, dobudowaną do starego gmachu. 30 sierpnia br. zostało uroczyście otwarte nowe skrzydło 
szkoły. Uroczystość uświetnili zaproszeni goście, rodzice wraz z uczniami szkoły oraz lokalna społeczność

Zmodernizowana szkoła w Trębaczowie
cja to ponad 3 mln zł. 2 mln otrzyma-
liśmy z Polskiego Ładu, natomiast 1 
mln 100 tys. zł musieliśmy dołożyć z 
własnych środków. Bardzo dziękuję 
Radzie Gminy, że nam się to udało, 
że nie było żadnych oporów ze strony 
radnych, że widzieli oni potrzebę wy-

budowania dzieciom takiego obiek-
tu. Śmiało można powiedzieć, że jest 
to obiekt na miarę XXI wieku. Mam 

nadzieję, że państwo to doceniacie i 
że te warunki są bardzo dobre i bę-
dzie wam się tutaj wszystkim dobrze 
pracowało – stwierdziła.

Z kolei dyrektor szkoły Mag-
dalena Grzunka poinformowała 
licznie zebranych, jakie prace zosta-

ły wykonane w czasie modernizacji 
placówki oświatowej. - Jest nowa 
sala gimnastyczna. Na dolnym ko-
rytarzu, dzięki wyburzeniu ścian, 
powstały miejsca na szatnie, nowa 
powiększona stołówka, dodatko-

we sale dla dzieci. Dostosowaliśmy 
także nasz obiekt dla dzieci niepeł-
nosprawnych, posiadamy specjalną 
platformę, która w razie potrzeby 
podwiezie na górne piętro kogoś z 
niepełnosprawnością. Na górnym 
korytarzu powstał gabinet higienist-
ki oraz nowe pracownie: chemiczna 
i informatyczna z całym zapleczem. 
W nowej dobudowanej, dolnej czę-
ści, zaraz za stołówką, znajduje się 
także zaplecze kuchenne, w którym 
będziemy wydawać dwudaniowe, 
przepyszne obiady. W dobudowanej 
części mamy również czytelnię z bi-
blioteką oraz zapleczem. Napraw-
dę został wykonany ogrom pracy. 
Myślę, że po tej rozbudowie, dzięki 

temu, że mamy tak duże przestrzenie, 
boiska, mnóstwo terenów zielonych, 
jesteśmy placówką wyjątkową. Za 
moimi plecami znajduje się również 
nowoczesne, wybudowane niedawno 
przedszkole. To wszystko sprawia, że 
mamy obiekt na miarę XXI wieku. 
To nas bardzo cieszy. Będziemy rów-
nież taką filią biblioteczną, będziemy 
mogli służyć dzieciom również popo-
łudniami. Szkoła jest dla wszystkich: 
dla dzieci, dla rodziców, dla miesz-
kańców. Korzystajmy z niej cały czas 
– informowała M. Grzunka. 

Na zakończenie uroczystości dla 
wszystkich przygotowano piknik 
wraz z atrakcjami dla dzieci.

Oprac. m

Rodzice i uczniowie zwiedzali 
nową, dobudowaną część szkoły

Ksiądz proboszcz poświęcił 
wybudowany obiekt
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Reklamy

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

ALWIS – KONSTRUKCJE ALUMINIOWE 
PRZYJMIE PRACOWNIKA 

DO PRODUKCJI I MONTAŻU OKIEN 
I DRZWI ALUMINIOWYCH. 

Tel. 513 010 282

Gabinet chirurgiczny
Wojciech Żółtaszek

Wtorki od 16:00 / tel. 508 139 409.

Kardiolog
Agnieszka Żółtaszek

Środy od 16:00 / tel. 501 508 670.
MYS-MEDICA, al. Topolowa 1, Kępno

Telefon: 62 501 32 32.

ogłoszenia

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie na ul. sien-
kiewicza w kępnie, 72 m2, 3 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój, 
piwnica. po kapitalnym remoncie. 
tel. 600 874 023.	

(TK 26/08/25)

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

do wynajęcia mieszkanie 40 m2 

we wrocławiu, centrum (przy 
uniwersytecie), umeblowane wy-
posażone (telewizja, internet, 
światłowód). Tel. 888 925 137.
	 (TK 28/08/25)

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	

(TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

PRACA I US£UGI

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678.	

(TK 27/08/25)

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

Sprzedam pilnie 2,5 ha lasu 
z możliwością podziału na działki 

rekreacyjne lub budowlane. 
Miejscowość: Kuźnica Trzcińska, 

gmina Trzcinica. Dojazd drogą gminną, 
prąd i woda dostępne na miejscu. 

Kontakt telefoniczny: 603 269 263. 
Cena: do negocjacji.

Ogłoszenie o konsultacjach społecznych 
dotyczących projektu uchwały 
Rady Gminy Bralin w sprawie 

wyznaczenia obszaru zdegradowanego 
i obszaru rewitalizacji dla Gminy Bralin
Wójt Gminy Bralin zaprasza do wzięcia udziału w konsultacjach społecznych 
projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru 
rewitalizacji dla Gminy Bralin

Termin konsultacji: 11.09.2025 r. – 15.10.2025 r.

Konsultacje będą prowadzone w następujących formach:
-	 Zbieranie uwag w postaci papierowej i elektronicznej na 

zamieszczonym w  Biuletynie Informacji Publicznej formularzu. 
Uwagi na formularzu mogą być składane w Urzędzie Gminy 
Bralin, ul. Rynek 3, 63-640 Bralin, od poniedziałku do piątku 
w godzinach pracy Urzędu oraz mogą być przesyłane na adres 
e-mail: gmina@bralin.pl

-	 Zbieranie uwag ustnych w Urzędzie Gminy Bralin, od poniedziałku 
do piątku w godzinach pracy Urzędu.

-	 Spotkanie, które odbędzie w dniu 01.10.2025 r., o godz. 16.00, 
w Urzędzie Gminy Bralin, ul. Rynek 3, 63-640 Bralin.

Konsultacjom społecznym podlega:
-	 Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego 

i obszaru rewitalizacji dla Gminy Bralin.
-	 Załącznik do projektu uchwały, tj. mapa przedstawiająca granice 

obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji dla Gminy Bralin.
-	 Ponadto można zapoznać się z Diagnozą służącą wyznaczeniu 

obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji dla Gminy Bralin.

Uwagi zgłoszone po terminie konsultacji nie podlegają rozpatrzeniu. 

Po zakończeniu konsultacji zostanie opracowany raport podsumowujący 
ich przebieg, zawierający wykaz zgłoszonych uwag wraz z propozycją ich 
rozpatrzenia i uzasadnieniem. 

GMINA
BRALIN
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 37

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 12 września 2025 r.

1. Fernando Aramburu - „Chłopiec”,
2. Adam Maksymilian Grzybowski - „Golem”,
3. Nita A. Farahany - „Walka o mózg”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 36 nagrody otrzymuj¹:
Marek Gruszka (Kępno), 
Anna Noculak (Kępno), 
Tomasz Hojka (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Wyobraźmy sobie świat, w którym będzie można pozyskiwać dane z mózgu, żeby poznać 
czyjeś poglądy polityczne, myśli będą mogły stanowić dowód przestępstwa, a skrywane 
uczucia zostać użyte w sądzie jako zarzut. A jednocześnie świat, gdzie chorzy na padaczkę 
otrzymują ostrzeżenia na chwilę przed atakiem, a przeciętna osoba może zajrzeć do własnego 
mózgu, żeby usunąć bolesne wspomnienia lub wyleczyć się z uzależnień. Neuronauka już 
obecnie umożliwia to wszystko, a skomplikowane urządzenia neurotechnologiczne staną 
się wkrótce „uniwersalnymi sterownikami” w naszych interakcjach z technologią. Może 
to zapewnić ludzkości ogromne korzyści, lecz bez odpowiednich zabezpieczeń może też 
poważnie zagrozić podstawowym prawom człowieka do prywatności, wolności myśli i 
samostanowienia.

XIV wiek. Do pruskiej wioski, zajętej przez Krzyżaków, pewien starzec przynosi zmarznięte 
dziecko – Jaguttę. Przybrana matka otacza ją miłością, lecz ojciec i bracia pałają do niej 
nienawiścią, mimo że wyrasta na pracowitą dziewczynkę, która unika konfliktów. Jest 
posłuszna, sumiennie wykonuje swoje obowiązki, a w nielicznych wolnych chwilach 
lepi figurki z gliny. Spod jej palców wychodzą głównie lalki, ale w jej kolekcji znajduje 
się również olbrzym, którego ukryła głęboko w lesie. Tylko ona wie, że nie są to zwykłe 
zabawki… Gdy nad wioskę nadciąga śmiertelne niebezpieczeństwo, jej tajemnica nie może 
dłużej pozostać w ukryciu. Oddziały Krzyżaków zbliżają się do osady, nieświadome, że to 
niepozorne dziecko stanie się ich największą zmorą. Już wkrótce talent Jagutty sprawi, że 
za wyrządzone zło oprawców spotka straszliwa kara… A ślady tych wydarzeń 
przetrwają przez setki lat, niosąc kolejnym ludziom śmierć.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Nita A. Farahany - „Walka o mózg”

Fernando Aramburu - „Chłopiec”

Adam Maksymilian Grzybowski - „Golem”

W 1980 roku wybuch gazu w szkole w Ortuelli, w Kraju Basków, pochłonął życie wielu 
dzieci, w tym Nuco. Od tego czasu jego dziadek, Nicasio, co czwartek odwiedza grób chłopca, 
dzieląc się z nim opowieściami o świecie. Codzienność dziadka, pełna bolesnych wspomnień 
i niegasnącej miłości, staje się sercem tej niezwykle emocjonalnej historii. Życie rodziny 
uległo nieodwracalnej zmianie, a rodzice Nuco próbują radzić sobie z cierpieniem każde na 
własny sposób. Matka, Mariaje, nie potrafi oderwać się od przeszłości, podczas gdy ojciec, 
José Miguel, szuka ukojenia w zapomnieniu. Fernando Aramburu po raz kolejny 
udowadnia swój literacki kunszt, wciągając czytelnika w głęboką analizę emocji i 
relacji międzyludzkich. „Chłopiec” to nie tylko historia żalu i straty, ale także próba 
odpowiedzi na pytanie: czy można pogodzić się z niewyobrażalną tragedią?

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:
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Reklamy

KUPIĘ ODZNAKI
I WPINKI SPORTOWE
Tel. 602 639 236

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Wreszcie zrobi się ciekawie. Nie tylko praca 
będzie ważna w tym tygodniu, ale też spo-
tkania z przyjaciółmi, gorące flirty i szalone 
imprezy. Nabierzesz energii! 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Będzie pracowicie, ale Słońce w trygonie 
sprzyja rozrywce. Przypomną sobie o Tobie 
znajomi, których nie widziałeś przez ostatnie 
tygodnie. 

Zabierzesz się za porządki i uporasz się z 
różnymi zaległościami. Masz dobry tydzień 
na efektywną pracę, a Wenus w sekstylu po-
deśle Ci pomocników. 

Wpadniesz na doskonałe pomysły, zasłu-
żysz na uznanie i podziw otoczenia. Dzięki 
Jowiszowi w Twoim znaku wypiękniejesz! 

Poczujesz, jak nabierasz optymizmu i z 
nową energią zabierzesz się za nowe zada-
nia. Księżyc w trygonie zapewni Ci sukces w 
najważniejszych sprawach. 

Będziesz zapracowana i zabiegana, ale hu-
mor Ci dopisze. Merkury w koniunkcji odsłoni 
przed Tobą finansowe sekrety. Zarobisz! 

Znajdź chwilkę dla siebie, zamiast w kółko 
myśleć o tym, co trzeba załatwić. Uran w try-
gonie zadba o Twoje zdrowie i dobre samo-
poczucie. 

Możesz spełniać marzenia (jakiekolwiek) – 
wszystko wreszcie powinno się udać. Merku-
ry w sekstylu zrobi z Ciebie mistrza flirtu!  

Idź na kawę z kimś, kto wszystkich zna. Po-
znasz sekrety, które mogą mieć wpływ na 
Twoją przyszłość. Merkury w kwadraturze 
podsunie Ci ważne informacje.  

Realizuj swoje plany i szukaj sprzymierzeń-
ców, bo ludzie będą Cię teraz lepiej rozu-
mieć. Słońce i Merkury podsuną ciekawe 
znajomości. 

Przekonasz rodzinę do słusznych decyzji, 
pomożesz znajomym wyplątać się z kłopo-
tów. Księżyc w sekstylu podpowie Ci najlep-
sze rozwiązania. 

Rób to, co kochasz i nie przejmuj się osoba-
mi, które mają inny gust czy potrzeby. Stawiaj 
na siebie, Jowisz w trygonie Cię wesprze. 

ogłoszenia

	 - czynsz dzierżawny za grunt rolny płatny jest z góry do dnia 31 marca każdego roku, za rok 2025 do 30 paździer-
nika 2025 r.

	 - okres dzierżawy: 01.10.2025 r.-30.09.2028 r.,
	 - grunt wolny jest od wszelkich obciążeń i zobowiązań,
	 - wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy upubliczniony został w okresie 16.07.2025 r.- 07.08.2025 r.
2.	 Przetarg odbędzie się 25 września 2025 r., w godzinach określonych w tabeli, w budynku Urzędu Gminy 

w Łęce Opatowskiej, ul. Akacjowa 4 w sali widowiskowej.
3.	 W przetargu  mogą brać udział osoby prawne i fizyczne, które wpłacą wadium w wysokości określonej w tabeli. 
	 Wadium należy wpłacić do dnia 22 września 2025 r. w gotówce w kasie Oddziału Banku Spółdzielczego w Łęce 

Opatowskiej lub przelewem na konto Urzędu Gminy: SBL Łęka Opatowska Nr 69 8413 0000 0100 0101 2000 0102 
(liczy się data wpływu na konto) z dopiskiem: Wadium – przetarg działka ... 

	 Każdy uczestnik przetargu winien posiadać dowód wpłaty i dowód tożsamości.
4.	 Uczestnik przetargu obowiązany jest do złożenia oświadczenia o:

a)	 braku tytułów egzekucyjnych wystawianych przeciwko niemu,
b)	 braku zaległości z tytułu zobowiązań publicznoprawnych,
c)	 braku zaległości wobec Gminy Łęka Opatowska z tytułu zobowiązań cywilnoprawnych.

5.	 Wpłacone wadium przez uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, zalicza się na poczet pierwszej opłaty czyn-
szu. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zwraca się niezwłocznie po odwołaniu lub zamknięciu przetargu, 
jednak nie później niż przed upływem 3 dni od dnia, odpowiednio: odwołania przetargu, zamknięcia przetargu, 
unieważnienia przetargu, zakończenia przetargu wynikiem negatywnym. Wadium ulega przypadkowi na rzecz 
organizatora przetargu w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał od zawarcia umowy dzierżawy.

6.	 Minimalne postąpienie ustalone będzie z uczestnikami przetargu, licytacja następuje o postąpienie lub jego wielo-
krotność.  Uczestnicy przetargu zgłaszają  ustnie kolejne postąpienia ceny, dopóki mimo trzykrotnego wywołania 
nie ma dalszych postąpień. Przetarg jest  ważny bez względu na liczbę  uczestników przetargu, jeżeli przynajmniej 
jeden uczestnik  zaoferował, co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej. Jedynym czynnikiem 
decydującym o wyborze oferenta jest najkorzystniejsza cena, jaką zaoferuje w przetargu. Wylicytowana cena nie 
podlega negocjacjom. Czynsz może być waloryzowany o coroczny wskaźnik cen i usług konsumpcyjnych.

7.	 Dzierżawca zobowiązuje  się do ponoszenia oprócz czynszu dzierżawnego, wszelkich obciążeń publiczno-praw-
nych związanych  z przedmiotem dzierżawy, w tym podatku od nieruchomości. 

8.	 Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Łęka Opatowska, ul. Akacjowa 4, pokój nr 111-112, 
tel. 62/78 14 532 w godzinach urzędowania lub na stronie http://www.lekaopatowska.bip.net.pl.

9.	 Wójt Gminy Łęka Opatowska może odwołać ogłoszony przetarg jedynie z uzasadnionej przyczyny, informując 
niezwłocznie o tym zainteresowanych w formie właściwej dla ogłoszenia o przetargu.

1.	 Przedmiot przetargu:

OGŁOSZENIE
I PUBLICZNY PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY 

NA DZIERŻAWĘ GRUNTÓW ROLNYCH

WÓJT GMINY ŁĘKA OPATOWSKA
/-/ Karolina Goj

Łęka Opatowska, 10 września 2025 r.BGK.6845.3.2025

oznaczenie 
nieruchomości 

według katastru
i księgi wieczystej

dz. nr 423/13 
obręb Łęka Opatowska

o powierzchni 0,1780 ha

KZ1E/00067618/4

część dz. nr 86/7
obręb Piaski

o powierzchni 0,1600 ha

KZ1E/00044499/6

dz. nr 355/2, 356/3
 obręb Opatów 

o powierzchni 0,3200 ha

KZ1E/00054943/7

opis 
nieruchomości 
i ograniczenia

Grunt rolny
RIVb, RV

Grunt rolny
RVI

Grunt rolny
ŁV, ŁVI, RV

przeznaczenie 
nieruchomości

Brak obowiązującego miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego.

Dla działki dn. 17 stycznia 2025r. Wójt 
Gminy Łęka Opatowska wydał decyzję znak 

BGK.6733.7.2024 o lokalizacji inwestycji 
celu publicznego dla inwestycji polegającej na 

budowie budynku ośrodka zdrowia wraz 
z pomieszczeniami gospodarczymi 
oraz infrastrukturą towarzyszącą.

Grunt wykorzystywany na cele rolne.

Brak obowiązującego miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego.

Grunt wykorzystywany na cele rolne

Brak obowiązującego miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego.

Grunt wykorzystywany na cele rolne.

wysokość opłat 
z tytułu dzierżawy 

(stawka wywoławcza)

123,00 zł/rocznie

69,00 zł/rocznie

151,00 zł/rocznie

wysokość 
wadium

i godzina 
przetargu

50,00 zł

godz. 10:00

30,00 zł

godz. 10:20

70,00 zł

godz. 10:40

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.


